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Όλοι αδιαφορούν 
και γκρεμίζεται 
το Πυργόσπιτο 
της Κάντιας

Σελ. 20

Αυγουστιάτικες 
υποσχέσεις

Ο Ανάβαλος ξύπνησε από την 
θερινή ραστώνη και χάλασε 
τις διακοπές των αιρετών
Λύση από τον Πρωθυπουργό Αντώνη Σαμα-
ρά ζητούν οι αγρότες για τον Ανάβαλο στην 
σύσκεψη που πραγματοποιείται σήμερα στο 
Μέγαρο Μαξίμου. Η στασιμότητα στην εξέ-
λιξη του έργου, κινητοποίησε τους αγρότες  
Αυγουστιάτικα, ταρακουνώντας περιφέρεια 
και βουλευτές, που ως συνήθως απολαμβά-
νουν αυτή την εποχή την θερινή ραστώνη…
Για μία ακόμα φορά –όπως συνηθίζεται τα 
τελευταία 50 χρόνια - δόθηκαν υποσχέσεις 
από τους τοπικούς παράγοντες… σελ.3

Τα Ναυπλιώτικα ανέκδοτα

Ξεκαρδιστικά ανέκδοτα για τους Ναυπλιώτες και το Ναύ-
πλιο, κυκλοφορούν στο διαδίκτυο προκαλώντας γέλιο 
κυρίως στους ντόπιους, που γνωρίζουν τα εν …οίκω.

Σελ. 17
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Την …έκαψαν οι διακοπές, 
ωφελήθηκε η Ερμιόνη
Η Βαλερί Τριερβελέρ, κατηγορήθηκε στην πατρίδα της 
ότι  με χρήματα του γαλλικού λαού, απολάμβανε λουξ 
υπηρεσίες σε υπερπολυτελές ξενοδοχείο της Ερμιόνης. 
Όμως, πολλοί από την Ερμιονίδα θεωρούν ότι η δημοσι-
ότητα αυτή διαφήμισε την περιοχή στα «χοντρά» πορτο-
φόλια του εξωτερικού.

Σελ. 4

Εικόνα κατάρρευσης στο ΕΚΑΒ
Εικόνα κατάρρευσης παρουσιάζει το ΕΚΑΒ στην Αργολί-
δα και ουσιαστικά λειτουργεί με ύστατο στήριγμα το φι-
λότιμο των πληρωμάτων. 
Ειδικά στην Ερμιονίδα η έλλειψη λειτουργίας σταθμού 
ΕΚΑΒ δημιουργεί πλείστα προβλήματα.

Σελ. 8
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21/12/2012  το τέλος του κόσμου, για αυτό ότι φάμε, ότι πιούμε, κι ότι ...Ένα μύθο θα σας πωωω…. λα λα λα
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Ο Ανάβαλος ξύπνησε από την θερινή ραστώνη και χάλασε τις διακοπές των αιρετών

Αυγουστιάτικες υποσχέσεις
Η στασιμότητα στην εξέλιξη του 
έργου του Αναβάλου, κινητοποί-
ησε τους αγρότες  Αυγουστιάτι-
κα, ταρακουνώντας περιφέρεια 
και βουλευτές, που ως συνήθως 
απολαμβάνουν αυτή την εποχή 
την θερινή ραστώνη…
Το θέμα «άνοιξε» πριν τον 15Αύ-
γουστο όταν αγρότες έκλεισαν 
με τα τρακτέρ τους το ένα ρεύ-
μα στην Εθνική   Κορίνθου –Μυ-
κηνών-Ναυπλίου, σε ένδειξη 
διαμαρτυρίας για το νερό του 
Αναβάλλου. Αγρότες και κτηνο-
τρόφοι από την ευρύτερη περιο-
χή του Άργους και των Μυκηνών 
συγκεντρώθηκαν Κυριακή έξω 
από τις Μυκήνες για να δείξουν 
την αγανάκτησή τους γιατί δεν 
έχουν νερό να ποτίσουν τα χω-
ράφια τους αλλά κι ούτε για να 
πιούν, αφού παρά τις επι δεκαετι-
ών δεσμεύσεις και υποσχέσεις το 
έργο δεν προχωρά.
Εντωμεταξύ, εντύπωση προκά-
λεσε το γεγονός ότι στην εκδή-
λωση διαμαρτυρίας έσπευσαν 
να παραβρεθούν ο υφυπουργός 
Αθλητισμού Γ. Ανδριανός, ο βου-
λευτής Δ. Κοδέλας, ο δήμαρχος 
Άργους- Μυκηνών Δ. Καμπόσος, 
ο αντιπεριφερειάρχης Τ. Χειβιδό-
πουλος.
Φυσικό επακόλουθο ήταν να  
δημιουργηθεί ένταση όταν οι 
συγκεντρωμένοι ζήτησαν από 
πολιτικούς και πολιτευτές να το-
ποθετηθούν.

Ξανά συσκέψεις
Για να διασκεδάσει προφανώς 
τις εντυπώσεις, η περιφέρεια 
προκάλεσε συσκέψεις στο γρα-
φείο του αντιπεριφερειάρχη με 
την παρουσία των πρόεδρων 
των Τοπικών Ενοτήτων Φιχτίων, 
Κουτσοποδίου, Μαλανδρενίου, 
Μπόρσας, Μυκηνών, Μοναστη-
ρακίου και Σχοινοχωρίου, καθώς 
και με την συντονιστική επιτρο-
πή των αγροτών της ευρύτερης 
περιοχής.
Ο Αντιπεριφερειάρχης ενημέ-
ρωσε τους παρευρισκόμενους 
για την εξέλιξη του έργου και 
για τα επιμέρους ζητήματα που 
αντιμετωπίζει σε κάθε μία από 
τις Τοπικές Ενότητες ξεχωριστά, 
όπως είπε σύμφωνα με τις πλη-
ροφορίες που έχει τόσο από την 
εποπτεύουσα αρχή (Υπουργείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφί-
μων) όσο και από την επιβλέπου-
σα αρχή (Τεχνικές Υπηρεσίες της 
Περιφέρειας).
Μάλιστα ζήτησε τη συνδρομή 
των παρευρισκόμενων σε ζητή-
ματα που αφορούν αναζήτηση 
χώρων προς απαλλοτρίωση στις 
υποδεικνυόμενες από τον ανά-

δοχο περιοχές για κατασκευή 
δεξαμενών ή αντλιοστασίων. 
Ζήτησε δε από τους αγρότες να 
μην είναι σε διαφορετικά στρα-
τόπεδα, αλλά να δώσουν μαζί 
τον αγώνα για την επιτυχή και 
χωρίς «εκπτώσεις» ολοκλήρωση 
του έργου.

Παράπονα …στον Σαμαρά
Μπροστά στις εξελίξεις αυτές κι-
νητοποιήθηκε και ο έτερος βου-
λευτής του ΠΑΣΟΚ και υπουργός 
ΠΕΚΑ Γ. Μανιάτης, ο οποίος δύο 
μέρες αργότερα ανακοίνωσε ότι 
ζήτησε την παρέμβαση του πρω-
θυπουργού: «ενημέρωσα τον 
Πρωθυπουργό κ. Αντώνη Σαμα-
ρά, σχετικά με τις καθυστερήσεις 
στο έργο του Αναβάλου, ο οποί-
ος για άλλη μια φορά εξέφρασε 
το μεγάλο του ενδιαφέρον για 
την ομαλή και ταχεία προώθηση 
του έργου. Ταυτόχρονα για το 
ίδιο θέμα επικοινώνησα με την 
πολιτική ηγεσία του Υπουργείου 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τρο-
φίμων, στην αρμοδιότητα του 
οποίου ανήκει η χρηματοδότη-
ση του έργου. 
Τόνισα ότι το μεγαλύτερο έργο 
της Αργολίδας, ο Ανάβαλος, ένα 
έργο που για 40 χρόνια οι πολιτι-
κοί μόνο το υπόσχονταν και ποτέ 
δεν πραγματοποιούσαν τις προ-
εκλογικές υποσχέσεις τους, Τώρα 
υλοποιείται. Το έργο εξασφάλισε 
την ένταξη του στα χρηματοδο-
τικά σχήματα της Ε.Ε., προχώ-
ρησαν όλοι οι διαγωνισμοί και 
υπάρχουν ανάδοχοι για όλα τα 
επιμέρους έργα (κατασκευή επε-
κτάσεων δικτύου σε αργολικό 
κάμπο, αναβάθμιση φράγματος 
και αντλιοστασίων, ανάθεση με-
λετών επέκτασης προς Επίδαυρο 

και Ερμιονίδα, συντήρηση υφι-
στάμενου δικτύου).
Ορθά οι αγρότες της Αργολίδας 
κινητοποιούνται δεδομένου ότι 
οι κινητοποιήσεις αυτές μας βο-
ηθούν όλους να πιέσουμε προς 
κάθε κατεύθυνση για το ξεπέρα-
σμα των προβλημάτων του έρ-
γου.  Θεωρώ περιττό να τονίσω 
προς κάθε κατεύθυνση ότι δεν 
υπάρχει και η απειροελάχιστη 
πιθανότητα το έργο να σταμα-
τήσει.
Σε όλες τις επικοινωνίες μου με το 
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 
και την Περιφέρεια Πελοποννή-
σου κατέστησα σαφές ότι πρέπει 
να υλοποιηθεί χωρίς καμία καθυ-
στέρηση η πρόσφατη συμφωνία 
που επετεύχθη με την παρουσία 
του αρμόδιου Υπουργού κ. Αθαν. 
Τσαυτάρη και του Περιφερειάρ-
χη κ. Πέτρου Τατούλη.
Μέσα στον Σεπτέμβριο θα υπάρ-
ξει νέα συνάντηση με τον αρ-
μόδιο Υπουργό Αγροτικής Ανά-
πτυξης, προκειμένου το έργο 
να συνεχίσει να υλοποιείται με 
σαφώς μεγαλύτερες ταχύτητες 
και με ξεπέρασμα όλων των προ-
βλημάτων που έχουν παρουσια-
στεί. 
Τόσο εγώ προσωπικά όσο και 
όλη η Κυβέρνηση θεωρούμε το 
έργο του Αναβάλου ως το με-
γαλύτερο έργο πνοής για την 
Αργολίδα, που θα γίνει με τις 
καλύτερες προδιαγραφές, στο 
συντομότερο δυνατό χρόνο και 
με πλήρως διασφαλισμένη χρη-
ματοδότηση».

Θυμήθηκαν 
τον Μαυρογιαλούρο

Ταυτόχρονα την ίδια μέρα η Ορ-
γάνωση Μελών ΣΥΡΙΖΑ Δήμου 

Άργους-Μυκηνών, έκδωσε ανα-
κοίνωση χρησιμοποιώντας πα-
λιότερο τίτλο του «Αναγνώστη»: 
«ο Ανάβαλος, ο Μαυρογιαλού-
ρος και η κακιά μας η μοίρα”.
Ο ΣΥΡΙΖΑ αναφερόμενος στις 
κινητοποιήσεις, ανακοίνωσε με-

ταξύ άλλων:  «Θα σας εξαφανί-
σωμεν» βροντοφώναζε ο Μαυ-
ρογιαλούρος κορυφώνοντας τον 
λόγο του προς τους αγρότες της 
εποχής με ένα σαρδάμ που έμει-
νε στην ιστορία του ελληνικού 
κινηματογράφου. 
«Θα σας εξαφανίσωμεν» βροντο-
φωνάζουν και τώρα οι σημερι-
νοί Μαυρογιαλούροι. Και τώρα 
δεν απευθύνονται μόνο στους 
φτωχούς και  αγράμματους χωρι-
κούς της δεκαετίας του ’50, αλλά 
απευθύνονται σε ολόκληρη την 
ελληνική κοινωνία.
Περιφέρονται από κανάλι σε 
κανάλι, από πλατεία σε πλατεία, 
από χωριό σε χωριό προσπαθώ-
ντας να μας πείσουν ότι προφα-
νώς φταίμε, προφανώς είμαστε 
αμαρτωλοί, προφανώς εμείς τα 
φάγαμε και άρα προφανώς πρέ-

πει να τιμωρηθούμε, προφανώς 
πρέπει να καταστραφούμε και να 
πεινάσουμε, προφανώς πρέπει 
να δουλεύουμε δωρεάν και εθε-
λοντικά βάζοντας κι από την τσέ-
πη μας και προφανώς πρέπει να 
είμαστε υπάκουοι και να λέμε και 
ευχαριστώ, αφού πάντα υπάρ-
χουν χειρότερα για να μας συμ-
βούν. «Θα σας εξαφανίσωμεν».
Και τονίζει ακόμα ο ΣΥΡΙΖΑ: 
«Θα παίξουν με την αγωνία και 
την απόγνωσή μας για το αν και 
πότε θα έρθει το νερό για να 
ποτίσουμε τα χωράφια που πα-
ράγουν αμφιβόλου προοπτικής 
προϊόντα. Νερό αδιευκρίνιστης 
ποσότητας και κόστους, νερό 
που σε λίγο καιρό θα το αγορά-
ζουμε από τον ιδιώτη που θα το 
εκμεταλλεύεται. Κι αν κι εφόσον 
έρθει τελικά το νερό «χάρη» στην 
προσωπική παρέμβαση του 
κάθε τοπικού Μαυρογιαλούρου, 
αλλά και της συζύγου του πρω-
θυπουργού, τότε ευτυχείς και 
ήσυχοι πλέον θα μπορέσουμε να 
ασχοληθούμε με τα άλλα προ-
βλήματα της καθημερινότητας».

Ξεδιάντροπα
Αλλά και το ΚΚΕ δεν άφησε 
ασχολίαστες τις εξελίξεις. Όπως 
δήλωσε ο Θανάσης Κολιζέρας, 
μέλος της Επιτροπής Περιοχής 
Πελοποννήσου και γραμματέας 
της Τ.Ε Αργολίδας του ΚΚΕ: «Πριν 
λίγες μέρες αγρότες και όχι μόνο 
της ευρύτερης περιοχής των Μυ-
κηνών, κινητοποιήθηκαν για το 
ζήτημα του νερού. Ο Ανάβαλος 
παρά τις συνεχείς υποσχέσεις, 
δεν έχει φτάσει στην  περιοχή 
ενώ και το νερό της ύδρευσης 
δεν είναι κατάλληλο. Οι τοπικοί 
παράγοντες του νομού (Βουλευ-
τές, Αντιπεριφερειάρχης, Δήμαρ-
χος Άργους-Μυκηνών και λοιποί 
τοπικοί παράγοντες) ήταν εκεί 
και ξεδιάντροπα, για άλλη μια 
φορά, προσπάθησαν να πείσουν 
το λαό της περιοχής ότι κάτι 
άλλο φταίει και όχι η συνολική 
κεντρική πολιτική διαχείριση στο 
ζήτημα του νερού, που οι ίδιοι 
όχι μόνο δεν έρχονται σε ρήξη, 
αντίθετα, συνειδητά την υποστη-
ρίζουν.
Μίλησαν για λάθη του παρελθό-
ντος που πρέπει να αφήσουμε 
πίσω. Όμως δεν πρόκειται για 
λάθη αλλά για συγκεκριμένες 
επιλογές του κεφαλαίου, δηλα-
δή της πραγματικής εξουσίας, 
που πιστά ακολουθεί το πολιτι-
κό προσωπικό του. Φυσικά εξαί-
ρεση δεν μπορεί δεν μπορεί να 
αποτελεί το πολιτικό προσωπικό 
του κεφαλαίου στο νομό».
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«Ξινές» βγήκαν οι διακοπές στην 
Ερμιονίδα της συντρόφου του 
Γάλλου Προέδρου. Η Βαλερί Τρι-
ερβελέρ, κατηγορήθηκε στην 
πατρίδα της ότι  με χρήματα 
του γαλλικού λαού, απολάμβανε 
λουξ υπηρεσίες σε υπερπολυτε-
λές ξενοδοχείο.
Βλέπετε, η Ερμιονίδα για τους 
Γάλλους αποτελεί πολυτελή προορι-
σμό. Και όταν μάλιστα έγινε γνωστό 
ότι η πρώτη κυρία της Γαλλίας έμεινε 
σε πεντάστερο ξενοδοχείο οι αντίπα-
λοι του Φρανσουά Ολάντ, …οργίασαν. 
Ευθέως την κατηγόρησαν την Βαλερί 
ότι ενώ η ανεργία καλπάζει, εκείνη με 
χρήματα του γαλλικού λαού, απολάμ-
βανε λουξ υπηρεσίες σε υπερπολυτε-
λές ξενοδοχείο. Άγνωστο είναι πόσους 
έπεισε η σύντροφος του Ολάντ, απα-
ντώντας: «Πλήρωσα από την τσέπη 
μου, έκλεισα το ξενοδοχείο από το 
internet», αφού ουσιαστικά οι διακο-
πές της στην Ερμιόνη κατέληξαν να 
αποτελέσουν «Πολιτικό θέμα» στη Γαλ-
λία. Ο γαλλικός Τύπος βρήκε «ψωμί» 
καλοκαιριάτικα με αφορμή τις διακο-
πές της ανύμφευτης «Πρώτης Κυρίας» 
της Γαλλίας Βαλερί Τριερβελέρ, όμως 

πολλοί από την Ερμιονίδα θεωρούν 
ότι η δημοσιότητα αυτή ωφέλησε τον 
τουριστικά την περιοχή, αφού διαφή-
μισε τα καλά ξενοδοχεία της Ερμιόνης 
στα «χοντρά» πορτοφόλια του εξωτε-
ρικού. Η Βαλερί Τριερβελέρ σύμφωνα 
με τα δημοσιεύματα που έγιναν, έμει-
νε στο πεντάστερο ξενοδοχείο στην 
Ερμιόνη μαζί με τους τρεις γιους της 
– τους οποίους έχει αποκτήσει από τον 
δεύτερο της γάμο και παρότι η ανερ-
γία στη Γαλλία έχει ανέλθει σε ιστορι-
κά υψηλά, εκείνη βουτούσε αμέριμνη 
στα καταγάλανα νερά της Ελλάδας και 
απολάμβανε υπερλούξ παροχές με 
χρήματα του γαλλικού λαού!
Τα χρήματα αυτά, σύμφωνα με γαλλι-
κά μέσα ενημέρωσης, μόνο για τη δι-
ανυκτέρευση στο συγκεκριμένο ξενο-
δοχείο κοστολογούνται από τα  7.190 
έως τα 8.110 ευρώ.

4

Δεν είδε τουρίστες η ΔΗΜΑΡ Κατηγόρησαν την «Πρώτη Κυρία» της Γαλλίας 
για τις διακοπές της, διαφημίζοντας την Ερμιονίδα

Την …έκαψε η  ΕρμιόνηΔεν είδε τουρίστες η ΔΗΜΑΡ στην Πε-
λοπόννησο το φετινό καλοκαίρι, επιση-
μαίνοντας ότι η περιοχή δεν ωφελήθη-
κε, όσο έπρεπε και όσο ήταν δυνατόν 
από το λεγόμενο success story του του-
ρισμού μας για το 2013.
Όπως τονίζεται σε σχετική ανακοίνω-
ση «η αύξηση του τουρισμού αφορά 
λίγες μόνον περιοχές της χώρας, ενώ 
ιδιαίτερα ωφελημένοι είναι οι μεγάλοι 
tour operators και οι επιχειρηματίες 
των μεγάλων ξενοδοχειακών μονάδων 
και αλυσίδων και ότι η όποια αύξηση 
των εισπράξεων από τον τουρισμό δεν 
διαχέεται όπως πρέπει στην κοινωνία. 
Ειδικότερα τα περισσότερα τουριστικά 
μέρη της Πελοποννήσου βρίσκονται και 
κατά την περίοδο αυτή σε κρίση και οι 
επιχειρήσεις και οι εργαζόμενοι σε από-
γνωση, διότι δεν βλέπουν προοπτική».
Η Δημοκρατική Αριστερά Πελοποννή-
σου θεωρεί ότι η Πελοπόννησος είναι ο 
πιο κατάλληλος τόπος για επιμήκυνση 
της τουριστικής περιόδου και ανάπτυξη 
του θεματικού 
τουρισμού και των εναλλακτικών μορ-
φών τουρισμού. Θεωρεί ότι είναι  ανα-
γκαίο να αναπτυχθούν δράσεις που θα 
συνδέσουν τον τουρισμό με την τοπική 
πρωτογενή παραγωγή. 
Επισημαίνεται ότι: «Η προώθηση των 
εξαιρετικών προϊόντων της περιοχής 
μας μέσω των τουριστικών επιχειρή-

σεων είναι βέβαιο ότι θα ωφελήσει και 
τους παραγωγούς μας, αλλά και τους 
τουριστικούς επιχειρηματίες και απα-
σχολουμένους. Είναι ανάγκη η σωστή 
οργάνωση της τουριστικής προβολής 
της Περιφέρειάς μας για το επόμενο 
έτος, μέσω στοχευμένων δράσεων και 
συμμετοχής σε επιλεγμένες τουριστικές 
εκθέσεις για την ανάδειξη των συγκρι-
τικών πλεονεκτημάτων μας. Η εγκατά-
λειψη του σιδηρόδρομου και η έλλειψη 
αεροδρομίου στη Βόρειο Πελοπόννησο 
καθιστούν δυσχερή την έλευση τουρι-
στών στην περιοχή μας. Οι τοπικές κοι-
νωνίες πρέπει να πιέσουν για να μπορεί 
ο επισκέπτης να έρχεται όλο το χρόνο 
με ασφάλεια και με χαμηλό κόστος. 
Θεωρούμε ότι πρέπει να καταπολεμη-
θούν και στην Πελοπόννησο φαινόμενα 
μαύρης και αδήλωτης εργασίας, φο-
ροδιαφυγής και οι λίγοι επιχειρηματίες 
του τουριστικού που προσφέρουν υπη-
ρεσίες χαμηλής ποιότητας πρέπει να 
απομονωθούν. Η αιρετή Περιφερειακή 
Διοίκηση Πελοποννήσου, είναι φανερό 
ότι απέτυχε να οργανώσει και να ανα-
δείξει τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της 
περιοχής μας, παρά τις μεγαλόστομες 
εξαγγελίες της».
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ΝΕΑ ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΑ ΝΑΥΠΛΙΟ (Αγαπητού 6 – Ν. Βυζάντιο)
1/ Τριάρι (2 υ/δ) 78 τ.μ. 1ος όροφος με θέση στάθμευσης (πυλωτή) και αποθήκη
2/ Γκαρσονιέρα 33 τ.μ. 1ος όροφος με αποθήκη
3/ Τεσσάρι (3 υ/δ) 117 τ.μ. 3ος όροφος με θέση στάθμευσης (πυλωτή) και αποθήκη
4/ Δυάρι (1 υ/δ) 49 τ.μ. 3ος όροφος με θέση στάθμευσης (πυλωτή) και αποθήκη

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινητό 6944842844 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ
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Σαλάτα «Ξου» 
στο Τολό...
Η στήλη φιλοξενεί σήμερα το κείμενο του 
Γιάννη Ζουμπουλάκη, που δημοσιεύτηκε στην 
ηλεκτρονική έκδοση του «Βήματος» και ανα-
φέρεται στο Τολό:
Κάποτε το Τολό έσφυζε από κόσμο. Στη δεκα-
ετία του 1980 ήταν ένα από τα πιο in μέρη της 
Αργολίδας, αν όχι ολόκληρης της Πελοποννή-
σου. Σημείο στο χάρτη για τους «επιδρομείς» 
της Επιδαύρου που ήθελαν να «κλέψουν» μια 
βραδιά παραπάνω οπότε εκεί διανυκτέρευαν. 
Μπάνιο, φύση, θέα αλλά και υπέροχα σημεία 
για εξόδους. Τι να πρωτοθυμηθείς από εκεί-
νη την εποχή στο Τολό; Rainbow, Sunrise, 
Johnny’s Bar, Memory, Γορίλας.
Το χρήμα έρεε άπλετο. Το ίδιο και η όρεξη για 
δουλειά.
Σήμερα τι υπάρχει άραγε στο Τολό; Όχι πολ-
λά. Αν περάσεις από εκεί θα νιώσεις απέραντη 
θλίψη. Το μέρος είναι ξεπεσμένο, ξεχασμένο, 
γερασμένο και μίζερο. Ζει από το Σαββατοκύ-
ριακα.
Μαθαίνω από ανθρώπους της περιοχής ότι το 
Τολό, είναι ένας τόπος που κατάφερε σπαθί 
του να… διώξει μόνος του κόσμο. Τους πα-
λιούς πελάτες του. Τους Άγγλους, τους Γάλλους 
και τους Γερμανούς μεμονωμένους τουρίστες 
που έδωσαν την θέση τους στον φτηνό τουρι-
σμό των πακέτων των 100 ευρώ. Με φακές και 
φασολάδα για δείπνο. Σήμερα, το Τολό είναι 
ένας καλός τόπος για να αγοράζουν ελιές και 
οπωρικά και να τις πηγαίνουν πίσω στην πα-
τρίδα τους!
Ενδεχομένως η σαλάτα ξου που κυκλοφορεί 
σαν έκφραση στο Τολό να μην είναι χαρακτη-
ριστικό μόνον του Τολού αλλά να κυκλοφορεί 
σε ολόκληρη την Ελλάδα. Ξού όπως ξένος. Η 
διαφορά είναι τρία ευρώ. Οκτώ κάνει η ξου, 
πέντε η ελληνική. Με αυτή την μπακαλίστικη 
νοοτροπία σήμερα, μπορείς να πας μπροστά;

Αγαπημένος προορισμός το Ναύπλιο
Από τους πλέον αγαπημένους προορισμούς των 
Βρετανών είναι το Ναύπλιο, σύμφωνα με την ετήσια 
έρευνα του ABTA για τις τάσεις διακοπών των Βρετα-
νών για το 2013.
Συγκεκριμένα, σύμφωνα με την έρευνα οι tour 
operators προσφέρουν νέους προορισμούς για το 
2013, όπως η Κάλυμνος και η γειτονική της Τέλενδος, 
ενώ επισημαίνεται ότι τα πιο δημοφιλή νησιά μας, 
όπως η Κέρκυρα, η Κρήτη και η Ρόδος, θα εξακο-
λουθήσουν να προσελκύουν το ενδιαφέρον, αν και 
υπάρχει και αυξανόμενη ζήτηση για προορισμούς 

της ενδοχώρας, όπως η Πελοπόννησος και η πόλη 
του Ναυπλίου.
Σύμφωνα με τον ABTA, το 2013, σε σύγκριση με το 
2012, πολλοί περισσσότεροι Βρετανοί πρόκειται να 
επιλέξουν, ένα ταξίδι σε ορεινό προορισμό ή λίμνες, 
μία κρουαζιέρα, ένα ταξίδι περιήγησης (με τουριστι-
κό λεωφορείο ή τρένο), ένα ταξίδι με θεματικές δρα-
στηριότητες (περπάτημα, μαγειρική κ.λπ.) ένα ταξίδι 
τη χειμερινή περίοδο και ένα ταξίδι για παρακολού-
θηση μεγάλης αθλητικής διοργάνωσης.



Στην εποχή που κυβερνού-
σε την Ελλάδα ο Καποδί-
στριας ζούσε στο Ναύπλιο 
μια 
ζητιάνα, που την έλεγαν 
«Ψωροκώσταινα». Σε μια 
λοιπόν συνεδρίαση της 
Συνέλευσης, κάποιος θέλο-
ντας να πει για τη φτώχεια 
του Ελληνικού Δημοσίου το 
παρομοίασε με την πασί-
γνωστη ζητιάνα. 
Από τότε η λέξη επαναλή-
φθηκε στις συζητήσεις και 
τελικά επικράτησε. Μόνο 
που, όταν λέγεται τώρα δεν 
εννοεί το Ελληνικό Δημόσιο, 
αλλά ολόκληρη την χώρα.
 Η όλη ιστορία της Ψωρο-
κώσταινας (Ευ. Δαδιώτης, 
«Αιγαιοπελαγίτικα» τεύχος 
13) είναι η εξής: 
«Δεν έχω τίποτα άλλο από 
αυτό το ασημένιο δαχτυλίδι 
κι αυτό το γρόσι. Αυτά τα 
τιποτένια προσφέρω στο 
μαρτυρικό Μεσολόγγι», είπε 
περήφανα η γριά πλύστρα 
Χατζηκώσταινα και τα άφησε 
πάνω στο τραπέζι που είχε 
στήσει στην πλατεία του 
Ναυπλίου η ερανική επιτρο-
πή, εκείνη την Κυριακή του 
1826. 
Ύστερα από αυτή την απρό-
σμενη χειρονομία, κάποιος 
από το πλήθος φώναξε: «Για 
δείτε, η πλύστρα η Ψωροκώ-
σταινα πρώτη πρόσφερε τον 
οβολό της.» 
Κι αμέσως το φιλότιμο πήρε 
και έδωσε. Βροχή πέφταν 
πάνω στο τραπέζι λίρες, 
γρόσια και ασημικά. Αυτή 
ήταν η συνέχεια της φτωχής 
προσφοράς της πλύστρας 
Χατζηκώσταινας, που από 
εκείνη τη στιγμή αποθανα-
τίστηκε με το παρατσούκλι 

«Ψωροκώσταινα». Και το πα-
ρανόμι αυτό κόλλησε έπειτα 
στην Ελλάδα. 

Αλλά, ποια ήταν αυτή η 
«Ψωροκώσταινα»; Ήταν 
η κάποτε αρχόντισσα των 

Κυδωνιών, του Αϊβαλιού, Πα-
νωραία Χατζηκώστα, σύζυ-
γος πάμπλουτου Αϊβαλιώτη 

εμπόρου, που φημιζότανε 
όχι μόνο για τα πλούτη του 
άνδρα της, μα και για τα πολ-
λά δικά της κι ακόμα για την 
ομορφιά της. 
Όταν αργότερα οι Τούρκοι 
πυρπόλησαν την πολιτεία 
του Αϊβαλί, και έσφαξαν 
άνδρες και γυναικόπαιδα, 
ανάμεσα σε αυτούς που σώ-
θηκαν ήταν και η αρχόντισσα 
Πανωραία Χατζηκώστα, που 
είδε να σφάζουν οι Τούρκοι 
τον άνδρα της και τα παιδιά 
της. Κατά καλή της τύχη ένας 
ναύτης την βοήθησε και μαζί 
με άλλους την ανέβασε σε 
ένα καράβι που ξεμπάρκαρε 
στα Ψαρά. 
Εκεί αναγνωρίστηκε από τον 
ομοιοπαθή της Βενιαμίν τον 
Λέσβιο, την προστάτεψε και 
τον ακολούθησε στην Πε-
λοπόννησο. Στο Ναύπλιο, ο 
Βενιαμίν παρέδιδε μαθήματα 
για να ζήσει και η Πανω-
ραία, για να ζήσει, άρχισε να 
ξενοπλένει και αργότερα, με 
σαλεμένα σχεδόν τα λογικά 
της, ζητιάνευε στους δρό-
μους του Ναυπλίου. 
Έπειτα από το περιστατικό 
του εράνου στο Ναύπλιο, 
όταν έφτασε ο Καποδίστριας 
στην Ελλάδα, τη συμμάζεψε 
κι όταν ίδρυσε το ορφανο-
τροφείο, η Πανωραία, που 
τώρα έγινε γνωστή με το 
παρανόμι «Ψωροκώσταινα», 
προσφέρθηκε να πλένει τα 
ρούχα των ορφανών χωρίς 
καμιά πληρωμή.

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Εβδομαδιαία Εφημερίδα

Αρ. Σήματος: 159481
Δικαιούχος Σήματος: 

Α. Γκάτζιος, Μ. Κ. Ντάνος,
Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Μέλος Ε.Ι.Ε.Τ. 

Κωδ. Εντύπου: 4126
Αριθμός φύλλου: 771

Ημερομηνία: ΠΕΜΠΤΗ 29.08.2013
Ιδιοκτησία: ΕΝΘΕSIS  Α. Γκάτζιος – 
Μ. Κ. Ντάνος – Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Εκδότης – Δ/ντής: 
Άκης Γκάτζιος 

Αρχισυντάκτης: 
Άκης Ντάνος

Συντάκτες: 
Άκης Γκάτζιος, Άκης Ντάνος

Σχεδιασμός: 
ΕΝΘΕSIS

Εκτύπωση: 
«ΚΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑ» ΚΙΑΤΟ

Διανομή:  ΕΛΤΑ, Πρακτορείο ΑΡΓΟΣ
ΕΔΡΑ: ΝAYΠΛΙΟ,  Βελλίνη 5 

Τηλ. 2752 0 22257 Fax. 2752 1 10728
κιν. 697 6511108, 693 7577471

anagnostispe@hotmail.com 
www.anagnostispe.blogspot.com

Τιμή: 0,70 ευρώ

Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
35,00 ευρώ, Ετήσια Οργανισμών,  ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.
Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-

ων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 
μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-
πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Tαυτότητα

Η πλύστρα η Ψωροκώσταινα
πρώτη πρόσφερε τον οβολό της



Μια επιπόλαιη 
διαδικτυακή προσπάθεια 
επανανοηματοδότησης 
της αναρχίας
ΨΑΧΝΩΝΤΑΣ στις διακοπές ανακάλυψα 
“Μια επιπόλαιη διαδικτυακή προσπάθεια 
επανανοηματοδότησης της αναρχίας” 
όπως αυτοπροσδιορίζεται με ενδιαφέ-
ρουσες απόψεις όπως η επόμενη: 
ΤΕΛΙΚΑ, πράγματι στο δημόσιο λόγο κυ-
ριαρχούν τα άκρα. Όπου άκρα βλέπε απ’ 
τη μια πλευρά αυτούς που αδιαφορούν 

πλήρως για τον άδικο χαμό 
ανθρώπων, ειρωνευόμενοι 
μάλιστα τους νεκρούς και 
βολεμένοι στην προσωπική 
τους χλίδα και απ’ την άλλη 
αυτούς/ές που κάνουν μικρο-
πολιτική σπέκουλα πάνω σε 
πτώματα, αδυνατώντας να 

προτείνουν οτιδήποτε, αδυνατώντας να 
πράξουν σύμφωνα με το λόγο που εκ-
φράζουν. 
 
ΠΡΟΣ το παρών, μέσα από αυτή την κυ-
ριαρχία των πραγματικών άκρων, αυτός 
που χάνει είναι αυτός που ενδιαφέρεται 
να αλλάξει την κατάσταση... 
Σκατά στην επίκληση στο συναίσθημα, 
στις κλαψιάρικες υπερβολές, στη βία σαν 
μόνη αντίδραση, στους ούγκανους, στους 
εγωιστές, στους ηγετίσκους που κινούνται 
σ’ όλους τους χώρους, σ’ αυτούς που διά-
βασαν μια φορά για τον «ταξικό πόλεμο» 
κι έκτοτε δεν έμαθαν άλλες λεξουλες, 
σ’εσένα που διαβάζεις αυτό το κειμενάκι 
και δεν αναγνωρίζεις τα ελαττώματα σου, 
σ’ εμένα που το γράφω και δεν αναγνωρί-
ζω τα δικά μου... 
 
ΝΑ γκρεμίσουμε τους βολεμένους διανο-
ούμενους της πλάκας απ’ τους θρόνους 
της αυθεντίας, και τους δήθεν επαναστά-
τες που νοιάζονται μόνο για το τομάρι 
τους. Η επανάσταση θα ρθει απ’ αυτούς 
που βαρέθηκαν να ανέχονται τη δικτα-
τορία της ηλιθιότητας. Η επανάσταση 
θα ρθει απ’ όσους βλέπουν γύρω τους 
συντρόφισσες και συντρόφους, απ’ όσους 
ερωτεύονται την ευθύνη, τη δράση, τη 
δύναμη της συλλογικότητας όταν εκφρά-
ζει κάθε ατομικότητα.

Vita Civilis
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Στην Αργολίδα λειτουργεί με ύστατο στήριγμα το φιλότιμο των πληρωμάτων

Εικόνα κατάρρευσης στο ΕΚΑΒ
Εικόνα κατάρρευσης παρουσιάζει το ΕΚΑΒ στην 
Αργολίδα και ουσιαστικά λειτουργεί με ύστατο 
στήριγμα το φιλότιμο των πληρωμάτων. Σύμ-
φωνα με καταγγελίες τις μισές μέρες του μήνα 
παρέχεται μόνο ένα πλήρωμα σε ετοιμότητα με 
αποτέλεσμα να ενέχει μεγάλος κίνδυνος να μεί-
νουν άνθρωποι αβοήθητοι και να κινδυνέψουν 
ανθρώπινες ζωές.
Ειδικά στην Ερμιονίδα η έλλειψη λειτουργίας 
σταθμού ΕΚΑΒ δημιουργεί πλείστα προβλήμα-
τα.
Το θέμα αναλύεται διεξοδικά σε ερώτηση που 
κατέθεσαν στη Βουλή οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ  
Δημήτρης Κοδέλας και Κώστας Ζαχαριάς, με 
θέμα «Επικίνδυνη η κυβερνητική αδιαφορία για 
το ΕΚΑΒ Αργολίδας».
Τονίζεται στην ερώτηση προς τον υπουργό 
Υγείας Άδωνη Γεωργιάδη:
Tις τελευταίες μέρες έλαβαν χώρα στην Αργο-
λίδα περιστατικά που είτε οριακά (σχεδόν από 
τύχη) καλύφθηκαν είτε υπήρξαν μεγάλες καθυ-
στερήσεις, ίσως και μοιραίες (επείγον περιστα-
τικό στο Κρανίδι Ερμιονίδας δεν μπόρεσε να 
αντιμετωπιστεί άμεσα αφού το μοναδικό ασθε-
νοφόρο του Κ.Υ. Κρανιδίου έκανε ήδη άλλη δια-
κομιδή), στην αντιμετώπισή τους. 
Σε ερώτηση που είχαμε καταθέσει στις 
30/10/2012 με θέμα: “Επικίνδυνη για τη δημόσια 
υγεία η υποβάθμιση του ΕΚΑΒ Αργολίδας” δε 
λάβαμε καμία απάντηση ούτε υπήρξαν κάποια 
μέτρα βελτίωσης της κατάστασης. Την ίδια στιγ-
μή μαθαίνουμε για ίδρυση νέων σταθμών του 
ΕΚΑΒ ύστερα από πρωθυπουργική παρέμβαση 
(!) σε περιοχές της επιλογής του! Αναγκαζόμα-
στε να επανακαταθέσουμε επικαιροποιημένη 
την ερώτηση και αναμένουμε την άμεση λήψη 
μέτρων αφού η αδιαφορία ή η μνημονιακή προ-
σήλωση σε περικοπές μπορεί να θέσει σε κίνδυ-
νο τις ζωές συμπολιτών μας:
Η εικόνα της κατάρρευσης επεκτείνεται και στον 
κρίσιμο τομέα της υπηρεσίας του ΕΚΑΒ. Η υπο-
δειγματική λειτουργία του ΕΚΑΒ είναι στοιχειώ-
δες δικαίωμα για κάθε πολίτη αυτού του νομού 
αφού είναι ευρέως γνωστό ότι η πρώτη βοήθεια 
αποτελεί θεμέλιο για οποιοδήποτε σοβαρό σύ-
στημα υγείας.
Στην Αργολίδα, ωστόσο, το ΕΚΑΒ λειτουργεί με 
ύστατο στήριγμα το φιλότιμο των πληρωμάτων. 
Σε ένα νομό με περισσότερους από 100 χιλιάδες 
κατοίκους και με πολυπληθή τουρισμό καθ’όλη 
τη διάρκεια του χρόνου το ΕΚΑΒ παρείχε δύο 
(2), μόλις, πληρώματα ασθενοφόρων σε ετοιμό-

τητα, ενώ πλέον τις μισές μέρες του μήνα  λει-
τουργεί -λόγω συνταξιοδοτήσεων- με μόνο ένα 
(1) πλήρωμα σε ετοιμότητα. Την ίδια στιγμή, η 
συνεχής υποβάθμιση των δύο νοσοκομείων και 
των Κέντρων Υγείας του νομού, καθιστά ζωτική 
τη διακομιδή πολλών ασθενών στην πρωτεύ-
ουσα. Καθημερινά μπορεί να γίνουν μέχρι και 3 
δρομολόγια προς Αθήνα και σε σύνολο τουλάχι-
στον 600 το χρόνο! 
Επιπρόσθετα, οι αντίστοιχες ελλείψεις σε οδη-
γούς που έχουν τα νοσοκομεία και τα κέντρα 
υγείας προκαλούν μεγάλο φόρτο μεταφορών 
στο ΕΚΑΒ διότι πολλές διακομιδές από νοσοκο-
μείο σε νοσοκομείο ή από νοσοκομείο σε οικία 
γίνονται καταχρηστικά από το ΕΚΑΒ. Το αποτέ-
λεσμα όλων αυτών είναι ότι, στην “καλύτερη” 
περίπτωση, με 1 ασθενοφόρο σε διακομιδή και 
1 σε επαγρύπνηση ενέχει μεγάλος κίνδυνος να 
μείνουν άνθρωποι αβοήθητοι την ώρα που αρ-
κετά ασθενοφόρα παραμένουν ακίνητα. 
Σε όλα αυτά πρέπει όμως να προστεθεί και η οι-
κονομική εξόντωση του πληρώματος του ΕΚΑΒ, 
με τις αλλεπάλληλες μειώσεις μισθών που φτά-
νουν σωρευτικά στο 30%, τη μη πληρωμή για 
14 μήνες των εκτός έδρας αμοιβών. Επιπλέον, η 
απαξίωση του ΕΚΑΒ είναι εμφανής μέχρι και στις 
εγκαταστάσεις που στεγάζεται το προσωπικό 
αφού δεν καλύπτει στοιχειωδώς τις συνθήκες 
υγιεινής και εργασίας. 
Και τίθενται τα παρακάτω ερωτήματα προς τον 
υπουργό Υγείας:
1. Προτίθεται το υπουργείο να ενισχύσει το 
ΕΚΑΒ Αργολίδας με προσωπικό προκειμένου να 
αυξηθεί η επιχειρησιακή δύναμη του ΕΚΑΒ στα 
3 πληρώματα;
2. Προτίθεται το υπουργείο να καλύψει τα κενά 
των νοσοκομείων και των κέντρων υγείας σε θέ-
σεις οδηγών προκειμένου να αποσυμφορήσει 
το φόρτο μεταφορών του ΕΚΑΒ;
3. Πώς προτίθεται το υπουργείο να καλύψει ιδι-
αίτερα τις ανάγκες της Ερμιονίδας δεδομένου 
ότι πρόκειται για μια περιοχή με είκοσι χιλιάδες 
πληθυσμό και δεκάδες χιλιάδες επισκέπτες κάθε 
χρόνο, με γνωστή την απόσταση και το κακό 
οδικό δίκτυο από την πρωτεύουσα του νομού, 
που συχνά καλείται να συνδράμει και την περι-
οχή της Τροιζηνίας; Λόγω των παραπάνω, εξε-
τάζει το υπουργείο το ενδεχόμενο δημιουργίας 
σταθμού ΕΚΑΒ στην περιοχή της Ερμιονίδας;
4. Προτίθεται το υπουργείο να τακτοποιήσει 
άμεσα τις οικονομικές οφειλές απέναντι στους 
εργαζόμενους στο ΕΚΑΒ;
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9
Κατασκευή κεντρικού αγωγού από τη ΔΕΥΑΝ

Ολοκλήρωση ύδρευσης Ναυπλίου

Η Δ.Ε.Υ.Α. Ναυπλίου προγραμ-
ματίζει, σχεδιάζει και υλοποι-
εί έργα υποδομής στον τομέα 
ύδρευσης και αποχέτευσης σε 
όλη την έκταση αρμοδιότητάς 
της στον διευρυμένο πλέον Καλ-
λικρατικό Δήμο, με συνέπεια, με 
υπευθυνότητα και με τις άριστες 
δυνατές τεχνικές λύσεις.
Το τρέχον διάστημα, προχωρά 

με γρήγορο ρυθμό, αφού πλέον 
εξασφαλίστηκαν όλες οι απαι-
τούμενες εγκρίσεις από αρμό-
διες Υπηρεσίες, η ολοκλήρωση 
του κεντρικού - τροφοδοτικού 
αγωγού ύδρευσης μεταφοράς 
νερού από τις πηγές των Μύλων.
Πρόκειται για το τελευταίο τμή-
μα αγωγού που έχει απομείνει 
να αντικατασταθεί , από το ύψος 
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δοχείου Ξενία.
Η κατασκευή του τελευταίου 
αυτού τμή-
ματος, μή-
κους πε-
ρίπου 750 
μ έ τ ρ ω ν 
από υλικό 
πολυαιθυ-

λενίου νέας γενιάς, εντάσσεται 
στο έργο: «Ολοκλήρωση Ύδρευ-
σης Ναυπλίου» που εκτελείται 
ήδη από τον Ιούλιο του 2012 
και χρηματοδοτείται εξ’ ολοκλή-
ρου από το Ε.Σ.Π.Α., 
συνολικού κόστους 
2.500.000 ευρώ.
Με την ολοκλήρωση 
αυτού του αγωγού 
επιτυγχάνεται ασφα-
λής και συνεχής με-
ταφορά νερού από 
τις πηγές Αμυμώ-
νης και Λέρνας με 
σημαντική μείωση 
κόστους ηλεκτρικής 
ενέργειας αλλά και 
με τη σωστή διευ-
θέτηση των αγω-
γών στον χώρο της 
Ακροναυπλίας, όπου 
και είναι οι δεξαμε-
νές της Δ.Ε.Υ.Α.Ν., 
θα αναδειχθεί καλύ-
τερα η ιστορικότητα 
του χώρου.
Η Δ.Ε.Υ.Α.Ν. ζητά 

την κατανόηση όλων για την τα-
λαιπωρία που προκαλείται στο 
τμήμα αυτό της πόλης από την 
κατασκευή του έργου.
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Η υπαρξιακή ενηλικίωση του Έλληνα, όπου γης, απαντά σε 
δυο επιβεβαιώσεις. Την ατομική- προσωπική επιβεβαίωση 
στο βλέμμα αποδοχής  του πατέρα για την καινούργια σκυ-
τάλη που παρουσιάζει. Αλλά και μια ομαδική-συλλογική, να 
τρέξεις δρομέας της συνέχειας στα μονοπάτια της κοινότη-
τας που έκανες τα πρώτα σου βήματα. Η έλλειψη της μιας 
ή της άλλης σε σπρώχνει ξανά στο ταξίδι….. για το «καινό 
χρυσόμαλλο δέρας». Ο νεαρός Χαμπής όταν γύρισε για 
πρώτη φορά από 
την Αγγλία το 1961, βρήκε μια πατρίδα ελεύθερη, ανεξάρ-
τητο κράτος αλλά ο πατέρας αφέντης είχε παραμείνει το 
ίδιο σκληρός και ίσως χειρότερος. Όταν τον αντίκρισε στην 
αυλή του σπιτιού του μετά από πολύ καιρό, έμεινε βουβός. 
-Εγώ είμαι. ( Χωρίς να πει τίποτα ο πατέρας του, γυρίζει την 
πλάτη και φεύγει)
Τί συνέβη  Ανδριανού, αυτή την σκηνή δεν την καλοπιάνω. 
-Ε, συγκινήθηκε γιέ μου, συγκινήθηκε!!!  Δεν είδες εγεμώ-
σαν* τα μάτια του.
 Η βουβή επικοινωνία πατέρα και γιού συνεχίστηκε για μέ-
ρες, στα χωράφια με τις πατάτες πήγαινε όποτε ήθελε, δεν 
τον ενημέρωσε ότι σε δυο εβδομάδες έφευγε ξανά. Φαίνε-
ται ότι λειτούργησε η εσωτερική πληροφόρηση της μητέ-
ρας . Την δέκατη τρίτη μέρα ενώ γύριζε με το τρακτέρ από 
τα χωράφια ο πατέρας σταματά μπροστά από το καφενείο 
που ήταν ο γιος του. 
-Μα αύριο το βράδυ 
φεύγεις; 
-Ναι. 
-Μα δεν μας το πες. 
-Δεν χρειαζόταν!!! 
Η επικοινωνία τους 
παρέμενε σε επίπεδο 
φονικής λακωνικής 
μονομαχίας. Αλλά την 
άλλη μέρα με το και-
νούργιο λεωφορείο 
τον πήγε ο Λαμπρής 
στο αεροδρόμιο μαζί 
με ένα άλλο συγχω-
ριανό ο οποίος  πή-
γαινε στο Λονδίνο για 
λόγους υγείας . Στο 
ταξίδι της επιστροφής 
ο Χαμπής σκεφτόταν 
ότι τελικά ο πατέρας 
του όσο περνούσαν τα 
χρόνια θα γινόταν όλο 
και πιο δύστροπος. 
Δύσκολα θα τα έβρι-
σκαν. Όμως όλα άλλαξαν στο μυαλό του όταν έλαβε ένα 
γράμμα από τον πατέρα του. 
-Βρες ένα τόπο, να σου στείλω λεφτά να τον αγοράσεις. 
Με την παρέα της νύχτας ανακαλύπτει ότι πωλείται το μα-
γαζί «ΑΝΕΜΟΣ» σε τιμή ευκαιρίας. Το είχε αγοράσει μια γριά 
σε έναν Παραλιμνίτη. Αυτός βαρέθηκε και το μαγαζί και την 
γριά , σε αυτή την τιμή, δώρο το έδινε. 
Στέλνει ένα γράμμα στον πατέρα του, με την διακριτική 
υποσημείωση κάλεσμα 
-Κι αν θέλεις έλα, να δεις από κοντά. 
Μετά από λίγες μέρες ο Χαμπής έλαβε ένα γράμμα, το άνοι-
ξε με την ελπίδα ότι ένα νέο κεφάλαιο άνοιγε στις σχέσεις 
του με τον πατέρα του. Αλλά δυστυχώς αντί να βρει την επι-
ταγή για την αγορά του καταστήματος, βρήκε ένα εισιτήριο 
επιστροφής. 
-Εν αλλάσει* ο αράπης όσο και αν τον πλύνεις , τα ίδια Πα-
ντελάκι μου τα ίδια Παντελή μου ( μονολόγησε και πέταξε 
το φάκελο μέσα στο συρτάρι).
Καμία επικοινωνία με τον τζύρη* του. Έμαθε νέα του όταν η 
μάνα του η Αδριανού πήγε για σύντομη νοσηλεία στο Λον-
δίνο. Τα χέρια και τα πόδια της είχαν γίνει λες και τα έτριψες 
με τελλόβουρτσα*. Την πήγε σε έναν σπεσιαλίστ* και όλα 
ήταν εντάξει σε δέκα μέρες. Ο έντονος ήλιος και τα χώματα 
της Κύπρου της προκάλεσαν την αλλεργία. 
-Μάμα δεν μένεις εδώ κάτω και να τον παρατήσεις. 
-Α Παναϊα μου τι λες γιέ μου, έχω και άλλους τέσσερις. 

Πάλι μόνος και έρημος στην Αγγλική πρωτεύουσα. Μετά 
από μερικούς μήνες του τηλεφωνεί ένα συγχωριανός του 
και φίλος του πατέρα του, ο Χρήστος. 
-Πάμε Κύπρο; 
-Εγώ μόνο με αυτοκίνητο επιστρέφω, ούτε με πλοίο ούτε με 
αεροπλάνο. 
(Του είπε ο Χαμπής ζητώντας κάτι αδύνατο για να τον απο-
φύγει.)
Μετά από λίγες μέρες τον ξαναπαίρνει ο Χρήστος. 
-Εντάξει, πήρα αμάξι για να γυρίσουμε. Έτσι δεν είπες; 
-Τι πήρες; 
-Ένα φορντ βαν στην δημοπρασία. 45 λίρες. Εγώ πήρα το 
αμάξι, εσύ πες μου πότε θα φύγουμε; 
-Μόλις πληρωθώ από την δουλειά μου, θα μου πληρώσουν 
και τις μέρες της άδειας. 
Ο Χαμπής πληρώθηκε αλλά οι μέρες ελέγχου και συντήρη-
σης του αυτοκινήτου κράτησαν παραπάνω από το αναμε-
νόμενο. Με την αθεράπευτη αλλεργία που του προκαλούσε 
το χρήμα στις τσέπες, σε λίγες μέρες ήταν πάλι αδέκαρος. 
Ίσως ήταν  και μια υποσυνείδητη επιθυμία να μην επιστρέ-
ψει. Όπως και όταν πρωτοπήγε ξόδεψε ένα μεγάλο μέρος 
των χρημάτων του εισιτηρίου επιστροφής σε γλυκίσματα 
για να μην έχει δρόμο επιστροφής.  
-Χαμπή την Τετάρτη φεύγουμε. 

-Ναι αλλά εγώ δεν έχω 
φράγκο. 
-Μην στενοχωριέσαι.
-Ξέρω να μην στενοχω-
ριέμαι αλλά δεν βαστάω 
μία
-Βαστάω εγώ 
Τελικά φύγανε για το 
Ντόβερ αφού ο Χαμπής 
δανείστηκε 40 λίρες από 
τον αδελφό του Χρή-
στου τον Παναγιώτη. 
Αποβίβαση στο Καλέ 
της Γαλλία με φορτηγό 
πλοίο μεταφοράς ζώων. 
Λίγα μέτρα από το λι-
μάνι διαπιστώνουν ότι 
έχασαν ένα λάστιχο. Ευ-
τυχώς ο Χρήστος ήταν 
κουμανταδόρος καλός, 
είχε γεμίσει το βαν με 4 
έτοιμους τροχούς, βεν-
ζίνη, νερό και τρόφιμα. 
Στην συνέχεια της δια-
δρομής ο Χαμπής ανα-

καλύπτει ότι αντί να πηγαίνουν για Λιλ με στόχο το Βέλγιο 
πάνε Αμιένη, μπήκαν σε κάτι στενούς δρόμους και χωράφια. 
-Ρε Χαμπή κατέβα να ρωτήσεις την γυναίκα στο χωράφι, 
εσύ που ξέρεις και δυο γλώσσες!!! (Όντως κατέβηκε ο Χα-
μπής και συνεννοήθηκε με βάση τον χάρτη) Τι σου είπε; 
-Αγγουρασιόν ντε Παρί, 
-Τι; 
-Της έδειξα το Παρίσι στο χάρτη και εμείς πρέπει να  πάμε 
ανάποδα!
Στα σύνορα Γαλλίας Βελγίου σε ένα μικρό χωριό τον Άγιο Γε-
ώργιο χάνουν άλλα δυο λάστιχα. Μπαίνουν στο ξενοδοχείο 
να φάνε και να ξεκουραστούν και την επομένη να ασχολη-
θούν με το αυτοκίνητο. 
-Ρε Χαμπή τι παραγγείλαμε ; 
-Δύο στέκια* 
-Ναι αλλά αυτό είναι αλογίσιο κρέας και το μισό γεμάτο 
αίμα. 
-Φάε όσο μπορείς και να σου δώσω και τις πατάτες μου, εγώ 
πεινάω τόσο πολύ που το τρώω και ωμό. 
Την άλλη μέρα στο διπλανό συνεργείο έφτιαξαν όλα τα λά-
στιχα τους. Ανακάλυψαν ότι είχαν γεμίσει σποντύλια* από τα 
μεγάλα ξύλινα κουτιά που μετέφεραν τα ζώα. Μέσω Βελγί-
ου μπήκαν Γερμανία και οι δυο οδοιπόροι θαυμάζουν τους 
κλειστούς γερμανικούς αυτοκινητόδρομους. Καμία χώρα 
της Ευρώπης το 1963 δεν είχε τέτοιους δρόμους. Όμως και 
πάλι ο σοφός χάρτης τους ενημερώνει ότι πάνε βόρεια αντί 

για νότια προς Γιουγκοσλαβία. Ο δρό-
μος όμως δεν έχει αναστροφές και οι 
δυο φίλοι βρίσκονται σε αδιέξοδο. 
Ο Χαμπής παρατηρεί ότι ανά κάποια 
χιλιόμετρα ο δρόμος έχει κάτι μεγά-
λα ξύλα για να περνά η αστυνομία ή τα 
ασθενοφόρα προς την αντίθετη κατεύθυνση. 
-Χρήστο τα βλέπεις αυτά τα ξύλα ; 
-Ναι. 
-Ε λοιπόν αυτά βγαίνουν. Στο επόμενο που θα βρεις σταμά-
τα κοντά να πάω εγώ να βγάλω ένα και να περάσεις γρήγο-
ρα εσύ το αμάξι στην αντίθετη κατεύθυνση πριν μας προλά-
βει καμία αστυνομία. 
Πράγματι το ξύλο δεν ήταν βιδωμένο και μπορούσε να τρα-
βηχτεί προς τα πάνω. Ο Χαμπής υπολογίζει την μέση του 
ξύλου για να ισορροπήσει το βάρος και ξεκινά την προσπά-
θεια του. Παίρνει το μεγάλο βαρύ ξύλο στον ώμο του και 
ετοιμάζεται να κάνει στροφή για να περάσει ο Χρήστος με 
το αυτοκίνητο. Καθώς κάνει την στροφή βλέπει τον Χρήστο 
να κάνει μικρές κινήσεις μπρος πίσω σαν εκκρεμές ρολο-
γιού και τα μάτια του θολά. Έτοιμος να πέσει κάτω και με τα 
δυο του χέρια να κρατούν το κεφάλι του. Χωρίς να το θέλει 
ο Χαμπής κάνοντας την στροφή με την τάβλα τον χτύπη-
σε στο κεφάλι του, το όλο σκηνικό θύμιζε ταινία του Τσάρλι 
Τσάπλιν. 
-Μα καλά εσύ δεν έπρεπε να είσαι μέσα στο αυτοκίνητο και 
να περνάς στην αντίθετη κατεύθυνση. 
-Ναι μάλλον ( και συνέχισε να αιωρείται ο Χρήστος) 
-Ε, τι ήθελες εδώ ; 
-Ήντα λως*  εν να βάλεις το ξύλο. 
-Ε, όπως το έβγαλα έτσι θα το έβαζα, ρε είσαι καλά ; 
-Ναι καλά είμαι, ζαλίστηκα λίγο 
-Άντε φέρε το αμάξι πριν μας πιάσει καμιά αστυνομία, δεν 
αντέχω άλλο να βαστώ το παλλούτζι*.
Ζαλισμένος ξεζαλισμένος ο Χρήστος μπήκε στο αμάξι, πή-
ραν το δρόμο για την νότια Γερμανία, βοήθησαν και οι γερ-
μανικοί αυτοκινητόδρομοι για ένα άνετο, ασφαλές ταξίδι 
και μέσω Αυστρίας μπήκαν στην Γιουγκοσλαβία. Μπροστά 
του είχαν ακόμα 1.200 χιλιόμετρα μέχρι να φτάσουν στα σύ-
νορα με Ελλάδα. Ο Γιουγκοσλαβικός δρόμος τότε ήταν ένας 
μοναχικός άγριος δρόμος, χωρίς καταστήματα και σταθ-
μούς ανεφοδιασμού. Κάποια πρατήρια βενζίνης υπήρχαν 
εκεί και γίνονταν το σημείο διανυκτέρευσης των ταξιδιω-
τών. Ο Χαμπής πρόσεξε τα μάτια του Χρήστου να δίνουν 
τα πρώτα σημάδια κούρασης ευτυχώς σε λίγα χιλιόμετρα 
υπήρχε πρατήριο καυσίμων. Ήδη κάποιοι ταξιδιώτες είχαν 
σταθμεύσει στον περιβάλλοντα χώρο. 
-Ρε Χαμπή που θα κοιμηθούμε; 
-Όπου και οι άλλοι ,στο αμάξι.
-Καλά που έχω πάρει και λίγα φαγώσιμα μαζί μου θα πεθαί-
ναμε τις πείνας. 
Έφαγαν και κοιμήθηκαν μέσα στο αυτοκίνητο. Μισοπιασμέ-
νοι ξύπνησαν το πρωί με τις πρώτες ακτίνες του ήλιου. 
-Χρήστο κάτι έχω μέσα στο παντελόνι μου (αρχίζει να κου-
νά πέρα δώθε ο  Χαμπής το πόδι του, το αμάξι να τραντά-
ζεται και από το μπατζάκι του  πετάγεται τρομαγμένο ένα 
χορτασμένο Γιουγκοσλαβικό ποντίκι. Τα τρόφιμα που είχαν 
στο πίσω μέρος του βαν οδήγησαν τα ποντίκια στο αμάξι . 
Όλοι οι άλλοι οδηγοί έμεινα άφωνοι όταν είδαν του δυο ελ-
ληνοκύπριους να ανοίγουν τις πόρτες του αυτοκινήτου και 
να πετάνε έξω από το αυτοκίνητο ποντικούς. Έριξαν λίγο 
νερό στο πρόσωπο τους και πήραν το δρόμο για τα ελλη-
νογιουγκοσλαβικά σύνορα. Το πήραν είναι κάπως σχετικό 
γιατί ανακάλυψαν ότι είχαν πρόβλημα το στάρτερ* και το 
εξώστ* του αυτοκινήτου. Σπρώχνοντας το έβαλαν μπροστά 
και ξεκίνησε. 
(το ταξίδι συνεχίζεται την άλλη Πέμπτη για τον Πειραιά και 
μετά Λεμεσό)
*εγεμώσαν=γέμισαν *αλλάσει= αλλάζει*τζύρης=πατέρας*
τελλόβουρτσα= συρματένια βούρτσα *σπεσιαλίστ=ειδικός 
*στέκια=βοδινές μπριζόλες*σποντύλια=καρφιά*ηντα λως= 
πως*παλλούτζι=παλούκι
στάρτερ=εκκινητηρας , μίζα,*εξώστ= εξάτμιση.
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Η απέναντι όχθη του Βασίλη Καπετάνιου

Ιστορίες του Χαμπή της Ανδριανούς : το εισιτήριο (α μέρος) 
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Άρα…;
Μην αναρωτιέσαι ποιοι είμαστε

Εμείς οι ίδιοι είμαστε. 

Τάσος Κουράκης, 67%

Όταν ένας αριστερός αριστερού κόμματος χαρακτηρίζει 

έναν άλλο αριστερό άλλου αριστερού κόμματος ως προδότη, 

δοσίλογο κλπ, τότε μήπως επωφελείται η 

καραδοκούσα Ακροδεξιά ώστε να θεωρεί-

ται «νομιμοποιημένη» στο να κατηγορεί 

ως προδότες, δωσίλογους και τους μεν και 

τους δε;

Άρα…;

Όταν ένας αριστερός αριστερού κόμματος 

ψάχνει εναγωνίως τα blogs και τα sites για 

να χτυπήσει πισώπλατα (π. χ. στον ιδιωτικό βίο) έναν άλλον 

αριστερό άλλου αριστερού κόμματος, τότε μήπως ανοίγει η 

πόρτα – όχι του διαδικτυακού βρώμικου πολέμου – αλλά του 

πραγματικού φρενοκομείου της πολιτικής;

Άρα…;

Όταν ένας αριστερός αριστερού κόμματος πιστεύει ότι αυτή 

και μόνο η ιδιότητα, του δίνει «πρόσβαση στην απόλυτη αλή-

θεια» και το δικαίωμα να λοιδορεί τις θεωρητικές απόψεις άλ-

λου αριστερού άλλου αριστερού κόμματος (αλλά και οποιου-

δήποτε άλλου μη-ανήκοντος), τότε μήπως έτσι καλλιεργείται 

ο φανατισμός, η αυθαιρεσία, η μονομέρεια, η τυφλότητα;

Άρα…;

Επειδή το άρα δεν αντέχει πολύ από την Κατ-άρα καλά θα κά-

νουν τα αριστερά κόμματα να διδάσκουν στους αριστερούς 

οπαδούς, μέλη και στελέχη τους το σεβασμό στην αντίθετη 

άποψη και στην προσωπικότητα του άλλου.

Η Αριστερά είναι πρωτοπόρος στην προστασία των ανθρώ-

πινων δικαιωμάτων πλην αυτών που έχουν και ασκούν οι 

αριστεροί διαφωνούντες;

8 Δεκεμβρίου 2012
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Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογί-
ας στο Πανεπι-
στήμιο Αθηνών

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ

Ναύπλιο : ο τελευταίος προορισμός
Από παραδρομή η επιστολή της Κας Μελίνας 
Τσιλιμίγκρα δεν είχε δημοσιευτεί ολόκληρη και 
την ξαναδημοσιεύουμε:
 Λίγες ημέρες πριν ο Ιούλιος μήνας φτάσει στο 
τέλος του, είχα την ευχαρίστηση να υποδεχτώ 
στην πρώτη πρωτεύουσα της Ελλάδος δυο φίλους 
μου. Είχα ένα άγχος το οποίο είχε ως ζητούμενο 
το αν θα μπορούσα μέσω της ξενάγησης που 
θα κάνω να αποδώσω έστω και λίγο την λαμπρή 
εικόνα που είχα δημιουργήσει στο μυαλό τους για 
αυτήν την πόλη θρύλο!
    Αρχίσαμε από τον γύρο της Αρβανιτιάς. 
Βρεθήκαμε λοιπόν στις Μπανιέρες όπου παρά 
τις προσπάθειες μου να επιστήσω την προσοχή 
τους στη θέα και στα ιστορικά στοιχεία της 
ξενάγησης, τη ματιά τους δυστυχώς απέσπασαν 
τα κτίσματα φαντάσματα (πρώην εστιατόρια- 
μπαρ)που ασχημίζουν με την αποσυντιθεμενη 
παρουσία τους το τοπίο, 
χωρίς να υπάρχουν εξηγήσεις 
σαφείς για την κατάντια 
τους...Φτάνοντας στα μισά 
της διαδρομής, ευχόμουν 
να μη δουν τις σπασμένες 
και ξεχαρβαλωμένες λάμπες 
...βέβαια τα γκράφιτι πάνω 
στους βράχους, τα γυαλιά 
και τις σύριγγες όχι μόνο τα 
είδαν αλλά έκαναν και  το 
σταυρό τους που φορούσαν 
κλειστά παπούτσια... 
Φτάνοντας στην παραλία 
της Αρβανιτιάς, αντίκρισαν 
τα σπασμένα δοκιμαστήρια  
που ανέδυαν μπύρα, ούρα 
και ακαθαρσίες...Ανεβαίνοντας τα ασυντήρητα 
και εγκαταλελειμμένα στη τύχη τους σκαλοπάτια 
, φτάσαμε στην πλατεία που φέτος για ένα μήνα 
φιλοξενούσε συναυλίες. Διαπιστώσαμε πως τα δυο 
ξύλινα σπιτάκια είσπραξης εισιτηρίων είναι ακόμη 
εκεί ( χωρίς λόγο πια και ποιος ξέρει για πόσο) ήταν 
γεμάτα με περιττώματα παντός είδος και τύπου... 
Ενώ έχω ήδη ντροπιαστεί , κατηφορίζουν  και 
αναρωτιόνται για ποιο λόγο ο δήμος δεν μπορεί 
να περιποιηθεί τα ξερόχορτα τα οποία φιλοξενούν 
φίδια και μπορούν να προκαλέσουν φωτιές με 
απρόβλεπτες διαστάσεις..
  Επιπρόσθετη ντροπή, το σπασμένο σπαθί 
του αγάλματος του Στάικου Σταικόπουλου που 
δεσπόζει πλησίον της πύλης της Ξηράς. Το 
μνημείο του αγνώστου στρατιώτη , «κοσμείται» 
από μπογιές ,ξερόχορτα και βρωμιές που 
σπιλώνουν την μνήμη του...Το πρόσωπό  μου 
ήταν συνεχώς κατεβασμένο από αμηχανία... 
Το θεατράκι του ΟΣΕ ,η παιδική... χαρά (πολύ 
εύκολα μπορεί να γίνει συμφορά) και τα βαγόνια 
στην αθλιότερη τους κατάσταση! Έμοιαζε το 
σκηνικό  με πόλη φάντασμα που οι κάτοικοι την 
εγκατέλειψαν εξαιτίας ραδιενέργειας.... σε εμάς 
εξαιτίας παρενέργειας και αδράνειας...Τι να πει 
κανείς για το Πάρκο, το άγαλμα του Κολοκοτρώνη 
που θέλει συντήρηση παρεπιπτόντως και 
τον περιβάλλοντα χώρο που έχει καταντήσει 
αφοδευτήριο συγκεκριμένων ομάδων που 
λυμαίνονται ποικιλοτρόπως την περιοχή ( ουπς ο 
αντιρατσιστικός..!)
    Πέφτει το βραδάκι και περνούμε μπροστά 
από το Δημαρχείο ... και ενώ ετοιμάζομαι να 
καυχηθώ ότι στεγάζεται στο πρώτο γυμνάσιο 
της Ελλάδας, έρχομαι αντιμέτωπη με την εξής 
εικόνα : Τα δέντρα μπροστά από το δημαρχείο 

ενωμένα με ένα σχοινί και πάνω του μπουγάδα με 
χαρτιά Α4 και άκυρα συνθήματα και εμβατήρια 
εποχής Πολυτεχνείου ..Και βέβαια το κακόγουστο 
πανηγυράκι που λαμβάνει χώρα συχνά πυκνά, 
ηλεκτροδοτείται λαθραίως από ένα καφάο της 
ΔΕΗ, που έχει υποστεί διάρρηξη και από όπου 
εξέχει καλώδιο υψηλής τάσης, το οποίο μπορεί 
να προκαλέσει κίνδυνο σε ζώα και ανθρώπους.. 
Εαν οι κύριοι αυτοί παρανομούν , γιατί κανείς 
δεν κάνει κάτι? Έχουν κάποια άδεια? Και αν ναι, τι 
άδεια είναι αυτή και  ποιος συνετέλεσε για να την 
πάρουν?? Εκτός αυτού η παρουσίαση υβριστικών 
συνθημάτων με πανό στο τοίχο του δημαρχείου 
(RAUS DEUTSCHLAND κλπ ) είναι ντροπιαστικά 
για μια πόλη κατ’εξοχήν τουριστική, εκτός και αν 
βρίσκουν σύμφωνη και τη δημοτική αρχή.  Ένα 
σωστό τσαντίρι με το έτσι θέλω!!! Και απορώ αν το 
ίδιο πανηγύρι θα ήταν ομοίως ανεκτό εάν γινόταν 

από κάποια άλλη ιδεολογική 
πλευρά. Τα σχολεία δε του 
πρώτου δημοτικού και των 
λυκείων με τα αιώνια πανό 
( αιωνία η μνήμη τους ) 
ξεφτιλίζουν συνεχώς  την 
πόλη μας και με την εμφάνιση 
τους και με το απαράδεκτο 
περιεχόμενο τους που 
υιοθετεί, άκουσον άκουσον 
και την απελευθέρωση 
τρομοκρατών ...
    ..Πήγαμε  και στον Άγιο 
Σπυρίδωνα : Έλληνας 
επισκέπτης ( για ξένο δεν 
το συζητάμε καθόλου) 

δεν θα βρει ποτέ το σημείο 
δολοφονίας του Πρώτου Κυβερνήτη της 
Ελλάδος...Ο λόγος? Δεν υπάρχει σήμανση ούτε 
πληροφορίες για το γεγονός πουθενά!
      Ξέχασα δε να σας αναφέρω το καινούριο 
αξιοθέατο του Ναυπλίου: σε όλη την παλιά 
πόλη δίπλα στους υπερχειλισμένους κάδους 
σκουπιδιών που αναδύουν βρώμα και δυσωδία... 
ειδικά στο μεγάλο δρόμο και πέριξ της 
πλατείας Συντάγματος , οι διάφοροι ζήτουλες 
πολυπολιτισμικής προέλευσης, περιδιαβαίνουν 
στους δρόμους, άριστοι στην επινόηση κάθε 
είδους αναπηρίας προκειμένου να προκαλέσουν 
την είσπραξη της ημέρας , αφοδεύουν δημοσίως 
, βρίζουν, επαιτούν, παρενοχλούν, ντύνονται 
Φαραώ και άσπρα αγάλματα, προσβάλλουν και 
εκθέτουν στο έπακρο την εικόνα μιας πόλης 
σημαντικής ,όμορφης που θέλει να διαδραματίσει 
σημαντικό ρόλο στο τομέα του τουρισμού και όχι 
μόνο! 
      Λυπάμαι γιατί η πόλη αυτή υπήρξε παλιά 
ένα σημαίνον μέρος με ανθρώπους που το 
αγάπησαν και δώρισαν περιουσίες ολόκληρες 
ώστε αργότερα να το ρημάξουν δήμαρχοι και 
έμμισθοι διοικούμενοι..Λυπάμαι γιατί αφήνουμε 
ανεκμετάλλευτο ένα πολύ σημαντικό και μεγάλο 
κομμάτι της νέας μας ιστορίας...λυπάμαι διότι 
σχεδόν κανείς μας δεν μπαίνει έστω για λίγο στη 
θέση του επισκέπτη που έρχεται να μας επισκεφθεί 
είτε από κοντά είτε από μακριά...και πιστέψτε 
με , είναι τόσο απογοητευτική η εικόνα μας που 
δεν έχει λόγο να έρθει ξανά...Λυπάμαι γιατί ενώ 
έρχονται εκλογές έχουν το θράσος κάποιοι να 
ενδύονται το μανδύα του σωτήρα...λυπάμαι γιατί 
ενώ το Ναύπλιο είναι κάθε γωνιά και ιστορία, 
πλέον είναι κάθε γωνιά και ντροπή...
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Του Σπύρου Δεληγιαννό-

πουλου, Μέλος Ν.Ε ΔΗΜ.ΑΡ 

Αργολίδας

Δυστυχώς δεν μπορεί να χαρα-

κτηριστεί αλλιώς παρά μόνο ως 

έγκλημα αυτό που βιώσαμε στην 

Αργολίδα τον τελευταίο καιρό. 

Αναφέρομαι στις φλεγόμενες πα-

ράνομες χωματερές σε Ναύπλιο 

(πάνω από την παραλία της Κα-

ραθώνας!!!) και Άργος ( περιοχή 

ανάμεσα σε Αργος και  Νέα Κίο). 

Θύματα για ακόμη μια φορά η 

υγεία των πολιτών, οι κάμποι μας, 

τα ποτάμια μας και οι θάλασσές 

μας. Θύματα όλοι οι κάτοικοι και 

οι επισκέπτες της Αργολίδας μαζί 

με  το φυσικό της περιβάλλον 

και την οικονομία της. Όλα αυτά 

προστίθενται στα ήδη υπάρχο-

ντα τεράστια προβληματα που 

μας «χαρίζουν» τις πρώτες θέσεις 

των πιο βρώμικων νομών. Σε 

επίπεδο Περιφερειών επίσης, η 

Πελοπόννησος χρίζεται πρωτα-

θλήτρια.

Όπως στα περισσότερα εγκλή-

ματα έτσι και σε αυτό υπάρχει ο 

φυσικός αυτουργός, αλλά και ο 

ηθικός αυτουργός. Ας αφήσου-

με καλύτερα όμως στις Αρχές το 

έργο της εξεύρεσης του φυσικού 

αυτουργού αν φυσικά υπάρχει. 

Εκείνοι που είναι σίγουρο ότι 

υπάρχουν εδώ και δεκαετίες είναι 

οι ηθικοί αυτουργοί. Αυτοί δηλα-

δή, που ενώ δεν είχαν φυσική 

παρουσία στον τόπο του εγκλή-

ματος, ωστόσο με τις πράξεις και 

τις παραλείψεις τους διαιωνίζουν 

αυτή τη ν άθλια κατάσταση που 

λέγεται παράνομες και ανεξέ-

λεγκτες  χωματερές. Είναι αυτοί 

που όταν δίνονταν πακτωλοί 

χρημάτων για τον σχεδιασμό και 

την υλοποίηση προγραμμάτων 

για την διαχείριση των αστικών 

απορριμμάτων , εκείνοι απλά 

υποδείκνυαν που θα αδειάσουν 

οι σκουπιδιάρες. Είναι οι ίδιοι 

που δεν άσκησαν τον παραμι-

κρό έλεγχο για το που ξεφορτώ-

νονται μπάζα, χώματα και κάθε 

λογής άχρηστα και επικίνδυνα 

υλικά. Η λίστα είναι μακροσκε-

λής αφού περιλαμβάνει όλους 

τους πρώην και νυν τοπικούς 

άρχοντες οι οποίοι στον βωμό 

των μικροπολιτικών τους συμφε-

ρόντων θυσίασαν την ελπίδα για 

ένα ολοκληρωμένο σχέδιο για 

την ελαχιστοποίηση, την επανα-

χρησιμοποίηση  και την τελική 

επεξεργασία των αστικών απορ-

ριμμάτων.  Επομένως, ο ηθικός 

αυτουργός  έχει ονοματεπώνυ-

μο: ΑΠΟΥΣΑ ΠΟΛΙΤΕΙΑ!  Ίσως θα 

έπρεπε λοιπόν, ξεκινώντας στο 

επίπεδο των ίδιων των δήμων να 

γίνει επιτέλους μια σοβαρή συζή-

τηση και σχεδιασμός για το πώς 

θα διαχειριστούμε τα απορρίμ-

ματα μας. Φυσικά, σύμφωνα και 

με τον Καλλικράτη τον κεντρικό 

σχεδιασμό τον επιτελεί η Περι-

φέρεια. Δεν αρκεί όμως αυτό. Θα 

έπρεπε απλά οι Δημοτικές Αρχές 

να συνειδητοποιήσουν, ότι αντί 

να κάνουν τους τηλεοπτικούς 

ντέντεκτιβ και να ψάχνουν τον 

υποκινούμενο από μεγάλα συμ-

φέροντα Πακιστανό που έβαλε 

τις φωτιές, ας αναλάβουν επι-

τέλους την ευθύνη να εισάγουν 

επιτέλους στις πόλεις μας  κάτι 

απλό και ουσιώδες: ΑΝΑΚΥΚΛΩ-

ΣΗ ΜΕ ΔΙΑΛΟΓΗ ΣΤΗΝ ΠΗΓΗ! 

Παράδειγμα μας θα μπορούσε 

να αποτελέσει ο δήμος Ελευσί-

νας, ή του Ρεθύμνου, της Πάτρας 

και άλλων πόλεων, όπου με την 

ανακύκλωση πέτυχαν να μειώ-

σουν τα απορρίμματα τους πάνω 

από 40%.

Με τον όρο πολιτεία δεν εννοώ 

μόνο την εκάστοτε κεντρική ή 

τοπική εξουσία. Αλλά και εμάς 

τους ίδιους. Εμάς, που παρά 

το γεγονός ότι συνεχίζουμε να 

έχουμε ωρολογιακές βόμβες, 

στην κυριολεξία, μέσα στις πό-

λεις μας σφυρίζουμε αδιάφορα ή 

απλά κάνουμε «εκ του καφενείου 

κριτική». Όλους εμάς, που εξαι-

τίας των μέχρι τώρα διάφορων 

πρακτικών, δημιουργήθηκε στη 

συνείδηση μας μια απαράδεκτη 

«κουλτούρα»  που σαν αρχή της 

έχει την εξής θέση: «ΤΑ ΣΚΟΥΠΙ-

ΔΙΑ ΕΞΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΟΡΤΑ ΜΟΥ 

ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΥΛΗ ΜΟΥ ΚΑΙ ΑΣ ΤΑ 

ΠΑΝΕ ΟΠΟΥ ΘΕΛΟΥΝ».

Από όλα τα παραπάνω γίνεται 

αντιληπτό περισσότερο από 

πότε, ότι είναι αναγκαία η άμεση 

εφαρμογή οικολογικά συμβα-

τών πολιτικών διαχείρισης των 

σκουπιδιών μας.  Αν αναλογι-

στούμε και τις καταδικαστικές 

αποφάσεις από την Ε.Ε και την 

καταβολή τεράστιων χρηματι-

κών προστίμων, τότε η ανάγκη 

αυτή γίνεται ακόμη πιο επιτακτι-

κή.  Επειδή όμως, όπως προανέ-

φερα, δεν θεωρώ ωφέλιμη την 

στείρα κριτική χωρίς την διατύ-

πωση έστω κάποιων προτάσεων, 

παρακάτω παραθέτω μια σειρά 

θέσεων της Δημοκρατικής Αρι-

στεράς που κατά καιρούς έχουμε 

καταθέσει και αγωνιζόμαστε για 

την υλοποίηση τους σε ολόκλη-

ρη την Πελοπόννησο. 

-ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΜΕ ΔΙΑΛΟΓΗ 

ΣΤΗΝ ΠΗΓΗ:  Να τοποθετηθούν 

επιτέλους σε διάφορα σημεία 

των πόλεων και των χωριών, στα 

σπίτια, στο γραφείο, σε όλες τις 

υπηρεσίες και τις επιχειρήσεις, 

ειδικοί κάδοι όπου οι πολίτες θα 

τοποθετούν τα ανακυκλώσιμα 

ξεχωριστά ανά είδος. Με αυτόν 

τον τρόπο πετυχαίνουμε την 

δραστική μείωση των ΣΥΜΜΕΙ-

ΚΤΩΝ απορριμμάτων ( ανακατε-

μένα οργανικά με ανακυκλώσι-

μα) δηλαδή τελείως άχρηστων 

υλικών.

-ΚΟΜΠΟΣΤΟΠΟΙΗΣΗ:  Διαχω-

ρισμός δηλαδή των οργανικών 

απορριμμάτων (αποφάγια, υπο-

λείμματα κουζίνας, κλαδιά από 

κλαδέματα) από τα ανακυκλώσι-

μα υλικά (χαρτί, γυαλί, πλαστικό, 

αλουμίνιο) και μετατροπής τους 

σε πρώτης τάξεως εδαφοβελτιω-

τικό. Με τους τρόπους αυτούς, 

δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στην 

ανακύκλωση θα ανακτούσαμε 

το 85% των απορριμμάτων μας. 

Το υπόλοιπο 15% που απομένει 

μπορεί να οδηγείται σε Χώρο 

Υγειονομικής Ταφής Υπολειμμά-

των (Χ.Υ.Τ.Υ) και όχι στους κορε-

σμένους Χ.Υ.Τ.Α!!!

-ΜΠΑΖΑ ΤΕΛΟΣ: Ανάληψη πρω-

τοβουλιών από τους φορείς ώστε 

να υπάρξει συνεννόηση μεταξύ 

των εργολάβων για την υπόδειξη 

ενός συγκεκριμένου μέρους που 

θα γίνεται διαχείριση και ίσως 

επεξεργασία των μπαζών και όχι 

ξεφόρτωμα τους σε ακτές, όχθες 

και βουνά. Όλα τα παραπάνω βέ-

βαια προϋποθέτουν να αφήσουν 

στην άκρη ορισμένοι τη λογική 

του ανταγωνισμού μεταξύ των 

Δήμων και της Περιφέρειας  και 

να προωθήσουν συνεργασίες 

με γνώμονα το κοινό συμφέρον 

όλων.

Κλείνοντας, πιστεύω ότι με την 

πρόσφατη ανακοίνωση του προ-

σωρινού αναδόχου για την υλο-

ποίηση του έργου «Ολοκληρω-

μένη Διαχείριση Απορριμμάτων 

Περιφέρειας Πελοποννήσου», το 

χάπι δεν χρυσώνεται. Ο χρόνος 

έχει εξαντληθεί. Οι πολίτες δεν 

έχουν ενημερωθεί καν για την 

μέθοδο - τεχνολογια που  θα χρη-

σιμοποιηθεί, ούτε το κατά πόσον 

μπορεί να απειληθεί η υγειονο-

μική τους ασφάλεια, ούτε αν θα 

υπάρχουν περαιτέρω επιπτώσεις 

για το περιβάλλον. Ας ευχηθούμε 

ότι θα αλλάξει η απαρχαιωμένη 

και καταστροφική περιβαλλο-

ντική μας συνείδηση και δεν θα 

αφήσουμε να «θαφτούν» κάτω 

απ’ τα σκουπίδια τα όνειρα και 

οι ελπίδες μας για μια καθαρή 

και πολιτισμένη Αργολίδα. Όλοι 

μαζί να δώσουμε ένα ΤΕΛΟΣ στο 

έγκλημα διαρκείας.
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«ΕΥΜΕΝΙΔΕΣ»
Σάββατο 31 Αυγούστου 2013 
στο Αρχαίο Θέατρο Άργους
Το Φεστιβάλ Άργους – Μυκηνών παρουσιάζει τις «ΕΥΜΕΝΙΔΕΣ» 
του Αισχύλου, με την ομάδα αρχαίας όρχησης του Θεάτρου 
«Δόρα Στράτου» και την ερευνητική και καλλιτεχνική ομάδα 
της Φιλοσοφικής Σχολής του ΕΚΠΑ, το Σάββατο 31 Αυγούστου 
2013 στο Αρχαίο Θέατρο Άργους. Ώρα έναρξης:  21.00. Γενική 
είσοδος: 8.00 €
Στα πλαίσια της δυναμικής της «αρχαίας όρχησης» ως διδαχής, 
εκγύμνασης και θεραπείας, και της γενικότερης ερευνητικής, 
εκπαιδευτικής κι ερμηνευτικής προσπάθειας σχετικά με το 
αρχαίο δράμα, αλλά και άλλα παράγωγα της ελληνικής λογοτε-
χνίας και φιλοσοφίας στη διαχρονικότητά της, σε συνεργασία 
με ερευνητικές ομάδες της Ελλάδας και του εξωτερικού και της 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, θα παρουσιαστεί η παράσταση 
των Ευμενίδων της Αισχύλειας τριλογίας της Ορέστειας από τον 
20μελή θίασο της ερευνητικής και καλλιτεχνικής ομάδας της 
Φιλοσοφικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπι-
στημίου Αθηνών, σε σκηνοθεσία Νικόλα Ταρατόρη. Με το θία-
σο συνεργάζονται επιστήμονες, ερασιτέχνες κι επαγγελματίες 
του θεάτρου και φοιτητές. Η παράσταση στηρίζεται στην υπο-
δειγματική διδασκαλία αρχαίου δράματος από τη σκοπιά της 
αρχαίας όρχησης και μιας παγκόσμια προβεβλημένης έρευνας 
που συντελείται τα τελευταία χρόνια στο Θέατρο «Δόρα Στρά-
του» (Ομάδα Μελέτης της Αρχαίας Όρχησης), από κοινού με 
την ερευνητική και καλλιτεχνική ομάδα «δρΥός Τόποι» του Πα-
νεπιστημίου Αθηνών. Συντονίστρια αυτής της έρευνας η Άννα 
Λάζου, λέκτορας Ανθρωπολογικής Φιλοσοφίας και με σκηνοθε-
σίες στο πλαίσιο του Πανεπιστημιακού ερευνητικού θεάτρου. 
Η διδασκαλία αυτή υποστηρίζεται τόσο από Πανεπιστήμια της 
Ελλάδας και του εξωτερικού όσο και από τη δευτεροβάθμια 
εκπαίδευση (με 
την εποπτεία 
της σχολικής 
σ υ μ β ο ύ λ ο υ 
και δρος Θε-
ατρολογίας κ. 
Μαρίας Κέκ-
κου). Επίσης 
για να ευδοκι-
μήσει αυτή η 
πρ ο σ π ά θ ε ι α 
β ο ή θ η σ α ν 
σύμφωνα με 
το γνωστικό 
τους αντικεί-
μενο οι Κα-
θηγητές κ.κ. 
Νίκος Γεωρ-
γ α ν τ ζ ό γ λ ο υ 
( Κ λ α σ ι κ ή 
Φ ι λ ο λ ο γ ί α ) , 
Στέλιος Ψα-
ρ ο υ δ ά κ η ς 
(Αρχαιομουσι-
κολογία) και ο 
Δρ Δημήτρης 
Λέκκας (μου-
σ ι κ ο λ ό γ ο ς , 
συνθέτης και 
μαθηματικός).
Η συγκεκρι-
μένη σκη-
νοθεσία των 
Ε υ μ ε ν ί δ ω ν 
ε π ι κ ε ν τ ρ ώ -
νεται στο 
ε ρ ώ τ η μ α 
«Από ποιους 
μεταφέρεται 
και σε ποιους 
απευθύνεται 
το μήνυμα 
του αρχαίου 
δ ρ ά μ α τ ο ς » 
δ ί ν ο ν τ α ς 
κύρια θέση 

στην εκπαιδευτική διάσταση της σύγχρονης αναβίωσής του. 
Έτσι, αξιοποιείται τόσο η γνώση ως προς την αρχαιότητα με 
βάση το έγκριτο επιστημονικό επιτελείο, όσο και η αμεσότη-
τα της έκφρασης στη συλλογικότητα με τη θεατρική δουλειά 
της ομάδας. Με τη φωνή του σήμερα, το σύγχρονο σώμα και 
με συνείδηση της ένταξής στο σύνολο της ομαδικότητας του 
θιάσου, θα μιλήσουν για τη «θεραπευτική δικαιοσύνη», ως το 
κατ’ εξοχή νόημα της δραματικής υπόθεσης των Ευμενίδων και 
την σύγχρονη αναγκαιότητα για τον πολιτισμό μας. Η παρούσα 
πρόταση είναι συμπύκνωση μακρόχρονης εμπειρίας στη διδα-
σκαλία των αντικειμένων, τόσο της Άννας Λάζου όσο και των 
συνεργατών της στην ερευνητική αυτή προσπάθεια, με σημα-
ντική προοπτική τόσο στη δια βίου μάθηση όσο και στην διε-
θνή προβολή της πρωτογενούς ελληνικής έρευνας. Έως τώρα, 
την προσπάθειά αυτή στηρίζουν κι έχουν στηρίξει εκτός του 
Πανεπιστημίου Αθηνών, έγκριτοι οργανισμοί και φορείς, όπως 
το Θέατρο Δόρα Στράτου, Δήμοι της Αττικής και της Ελλάδας, η 
Ακαδημία Πολιτών, το Διεθνές Συμβούλιο Χορού – UNESCO, το 
Διεθνές Φιλοσοφικό Φόρουμ – UNESCO,  Δευτεροβάθμια και 
Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση, Πολιτιστικές Ομάδες και Σύλλογοι 
της Ελλάδας και του εξωτερικού. ΕΥΜΕΝΙΔΕΣ του Αισχύλου σε 
σκηνοθεσία Νικόλα Ταρατόρη και με τη συνεργασία επιστη-
μόνων –ερασιτεχνών αλλά και αξιόλογων επαγγελματιών του 
θεάτρου και του χορού, Δημήτρη Λέκκα στη μουσική και δι-
δασκαλία του προσωδιακού λόγου,  Μαρίας Δημητριάδη στα 
κοστούμια, Αλέξανδρο Ζαχαρέα στο ρόλο του Απόλλωνα κ. 
ά. Όσοι ακολουθήσουν το δικαστήριο της Αθηνάς - παιγμέ-
νης από την Άννα Λάζου, θα έχουν την ευκαιρία να έρθουν σε 
επαφή με την έρευνα της ομάδας στο αρχαίο δράμα από τη 
σκοπιά της αρχαίας όρχησης, μια έρευνα παγκόσμια προβε-
βλημένη.   Συμμετέχουν η Φιφίκα Νικολοπούλου στη διδασκα-
λία της κίνησης και του χορού, η Πίνκα Νάντη στα σκηνικά και 
οι επιστήμονες, καλλιτέχνες και  φοιτητές : Σβετλάνα Βόλκοβα, 
Ελένη Γιακουμάκη, Αφροδίτη Γιαννιού, Νάντια Δανιήλ, Λίλλη 
Καραδήμα, Μαρία Κέκκου, Ειρήνη Κοσμά, Μαρία Κουντούρη, 
Στέφανος Μπεσάρας, Όλγα Παπαχρυσοστόμου, Γαλάτεια Πα-
ρασκευοπούλου, Σοφία Σγουράκη, Βασίλης Ταρατόρης, Βάνα 

Τουλουπάκη, Ελέ-
νη Τουλουπάκη 
και Μαρία Τσα-
τσούλα, στους 
ρόλους και στο 
χορό.
Την παράσταση 
συνοδεύουν με 
ζωντανή μουσι-
κή τα μέλη του 
συγκροτήματος 
ΚΑΒΕΙΡΟΣ: Ίρις 
Μπαλαλά (φω-
νητικά-έγχορδα), 
Τάκης Παναγιω-
τόπουλος (κρου-
στά) και Χρήστος 
Πανδίων Πανό-
πουλος (πνευ-
στά).
Όλοι οι συντελε-
στές, επαγγελ-
ματίες και μη, 
πρ ο σ φ έρ ον τα ι 
αφιλοκερδώς με 
σκοπό την υπο-
στήριξη της πολύ 
σημαντικής για 
την Ελλάδα έρευ-
νας της αρχαίας 
όρχησης. 
Η ομάδα προ-
σφέρει την παρά-
σταση στην υπη-
ρεσία ανάδειξης 
και αναστύλωσης 
των αρχαίων θε-
άτρων και στους 
σκοπούς του ΔΙΑ-
ΖΩΜΑΤΟΣ, εντός 
κι εκτός Ελλάδας.
Τεχνική  Υποστή-
ριξη- Επικοινω-
νία: Πολιτιστική 
Π ρ ω τ ο β ο υ λ ί α 
Νέων - YOU.C.I. 
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Ρεμπέτικα 
στο Λυγουριό
Ένα μουσικό ταξίδι στα μονοπάτια 
του ρεμπέτικου, διοργανώνει ο Προ-
οδευτικός Σύλλογος Λυγουριού «Ο 
Καββαδίας» σε συνεργασία με τον 
Θοδωρή Τσούλια, την Κυριακή στις 
20:30, στον περίβολο του Ιερού Ναού 
Αγίου Αθανασίου, στο Λυγουριό.  
Στο τραγούδι η Κρητούλα Λαρδά, 
στο πιάνο ο Θοδωρής Μπρουτζά-
κης, στην κιθάρα και στο τραγούδι 
ο Νίκος Βαρβαρέσος και στο μπου-
ζούκι ο Θοδωρής Τσούλιας.
Θα συμμετάσχουν επίσης οι χορευ-
τές Αδριανός Κατσούρης και Σπύ-
ρος Καλαντζής.

Η ντόπια Rock 
στην Καραθώνα
Διήμερο Rock Festival 2013 διοργα-
νώνεται στην παραλία της Καραθώ-
νας αύριο Παρασκευή και το Σάββα-
το, μετά τις 8.30 το απόγευμα. 
Διοργανωτές είναι η «Π’υλη Πολιτι-
σμού Ναυπλίου υπό την αιγίδα  του  
ΔΟΠΠΑΤ. Οι διοργανωτές εκτιμούν 
ότι πλήθος κόσμου θα παρευρεθεί 
στην Καραθώνα, για να ακούσει νέ-
ους καλλιτέχνες από την ευρύτερη 
περιοχή της Αργολίδας καθώς και 
φιλοξενούμενων από άλλα μέρη της 
Ελλάδας,  σε δικές τους αλλά και ξέ-
νες  συνθέσεις.
Η είσοδος είναι ελεύθερη.

Εδώλια σκαλισμένα 
στο βράχο
Αύριο Παρασκευή, στις 9.00 το βρά-
δυ στις Στρατώνες του Καποδίστρια 
θα πραγματοποιηθεί η προβολή του 
ντοκυμαντέρ «Εδώλια σκαλισμένα 
στο βράχο» της Κίνησης Πολιτών 
«ΔΙΑΖΩΜΑ». 
Η δράση αυτή εντάσσεται στις εκ-
δηλώσεις του «Φεστιβάλ Άργους 
Μυκηνών 2013» που διοργανώνει η 
ΚΕΔΑΜ.
 Το σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ» φιλοδοξεί 
να συμβάλει, σε συνεργασία με το 
Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητι-
σμού, στην προστασία και ανάδειξη 
των Αρχαίων θεάτρων, των σπου-
δαίων αυτών επιτευγμάτων της αρ-
χαίας ελληνικής αρχιτεκτονικής.
Η είσοδος είναι ελεύθερη για όλους.
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ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ  ΙΑΤΡΕΊΟ
ΓΑΛΑΝΗΣ ΔΗΜ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ FRCS GLAGOW

Πρότυπο ιατρείο αρτηριακών φλεβικών παθήσεων, 
αγγειακή ενδαγγειακή χειρουργική

laser-σκληροθεραπεία φλεβών ευρυαγγειών 

Αγία Τριάδα Μιδέας ΤΚ 21055, παραπλεύρως περιφερικού ιατρείου
τηλ 2752096050, 6945552305 email gdgalanis@yahoo.gr

Πέμπτη 5-9μμ κατόπιν ραντεβού

Ψάχνει εθελοντές ο Ερυθρός Σταυρός

Θέλουν ποδηλατούπολη το Ναύπλιο
Τον χαρακτήρα της «ποδηλατούπολης» επιχειρεί να δώσει στο Ναύπλιο ο δήμαρχος Δημή-
τρης Κωστούρος, όχι μόνο επιβαίνοντας ο ίδιος στο ποδήλατό του, αλλά και με μια σειρά 
ενεργειών που γίνονται από τον δήμο για την προώθηση του ποδηλάτου στους δημότες και 
τους επισκέπτες, αλλά για την διευκόλυνση και την ασφάλεια όσων κινούνται στην πόλη με 
ποδήλατα.
Στόχος είναι να γίνει το Ναύπλιο πιο φιλικό στον δημότη και το επισκέπτη. Στο πλαίσιο αυτό 
το δημοτικό συμβούλιο ενέκρινε την πρώτη φάση της μελέτης για ποδηλατοδρόμους τόσο 
μέσα στην πόλη όσο και περιαστικά.
Επίσης, αποφασίστηκε η παραχώρηση της χρήσης και της διαχείρισης των δανειστικών πο-
δηλάτων του Δήμου στον ΔΟΠΠΑΤ.
Σύμφωνα με ανακοίνωση του δήμου «Η ενθάρρυνση της χρήσης του ποδηλάτου από δημό-
τες και επισκέπτες, πέρα από τα προσωπικά οφέλη των χρηστών στην βελτίωση της φυσι-
κής τους κατάστασης, αναμένεται να απελευθερώσει κοινόχρηστους χώρους απ την στάθ-
μευση των ΙΧ, να βελτιώσει την κυκλοφοριακή ροή μέσα στην πόλη και να απελευθερώσει 
χώρους στάθμευσης».

Γιορτάζει το εκκλησάκι στο νοσοκομείο Ναυπλίου
Αύριο Παρασκευή εορτάζει ο Ιερός Ναός του Αγίου Αλεξάνδρου, που βρίσκεται στον προ-
αύλιο χώρο του νοσοκομείου Ναυπλίου.
Σήμερα Πέμπτη,  παραμονή της γιορτής στις 19.45΄ θα τελεσθεί Μέγας Αρχιερατικός Εσπε-
ρινός μετ’ αρτοκλασίας, χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Επιδαύρου κ.Καλ-
λινίκου. Την ημέρα της εορτής και ώρα 07.00΄ θα ψαλλεί ο  Όρθρος και θα τελεσθεί  η Θεία 
Λειτουργία.
Καλούνται όλοι όσοι επιθυμούν, να παρευρεθούν και να τιμήσουν την μνήμη του Αγίου.

Καθαρίζουν την Καραθώνα
Η Ομάδα Εθελοντών του Δήμου Ναυπλιέων και τα εκπαιδευτήρια Αυτενεργώ διοργανώνουν 
στην Καραθώνα μια ανοιχτή γιορτή για τον Εθελοντισμό και την ανιδιοτελή προσφορά, την 
Κυριακή, από τις 19.00 μ.μ. έως τις 23.00 μ.μ.
Οι επισκέπτες  θα έχουν την ευκαιρία να συμμετέχουν στον εθελοντικό καθαρισμό της 
παραλίας, να ακούσουν οικολογικό παραμύθι, να παίξουν στην άμμο, να ακούσουν 
ζωντανή μουσική, να δοκιμάσουν γεύσεις, να γεμίσουν με ρυθμό και ενέργεια. Οι ιδέες του 
Εθελοντισμού και της Αλληλεγγύης αποδεικνύονται, πλέον, ως απαραίτητο στοιχείο για µία 
κοινωνία ζωντανή, υγιή και εξελισσόμενη.

Δραστήρια η Δημοτική Βιβλιοθήκη Ερμιόνης
Μιαν  άλλη  οπτική για την ύπαρξη και τη  χρήση των βιβλιοθηκών σήμερα που  έχει σχέση 
με την  … ανάσα ζωής  που όλοι δικαιούμαστε, με το δικαίωμα στη μάθηση, στην πληροφό-
ρηση, το δικαίωμα στη συμμετοχή, στη σκέψη, στη δημιουργία, στη χαρά επιχειρεί να δώσει 
η Δημοτική Βιβλιοθήκη Ερμιόνης «Απόστολος Γκάτσος».
Από τις 14 Ιουνίου ήδη έκλεισαν  δύο μήνες εκδηλώσεων για παιδιά και εφήβους, με τον 
παραπάνω σκοπό.
Όπως τονίζουν οι υπεύθυνοι της Βιβλιοθήκης «Αυτό το καλοκαίρι καταβάλλουμε προσπά-
θεια  για την πραγματοποίηση δράσεων διασκέδασης  και μάθησης, που να τις χαρακτηρί-
ζουν  εξ ίσου η ποιότητα και η φρεσκάδα,  προσπαθήσαμε πράγματι το γκρι της  ζωής όλων 
μας  να μετατραπεί  σ΄ ένα  πολύχρωμο ορίζοντα ελπίδας.
Οι εθελοντές, που ανέλαβαν τις παρουσιάσεις των θεμάτων και όλη την εργασία υποστήρι-
ξης, υπερέβαλαν σε ζήλο  και  το αποτέλεσμα είναι ο ενθουσιασμός και η αγάπη  που μας 
περιβάλλει από μικρούς και μεγάλους».
Στο διάστημα αυτό έγιναν 21 εκδηλώσεις, απασχολήθηκαν δημιουργικά 587 παιδιά,  παρευ-
ρέθηκαν  262 ενήλικες, 495 άτομα δανείστηκαν από τη συλλογή 857 βιβλία.

Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός, 
ο μεγαλύτερος εθελοντικός ορ-
γανισμός στον κόσμο απευθύνει 
πρόσκληση για ένταξη στο Σώμα 
Εθελοντών Νοσηλευτικής του Πε-
ριφερειακού Τμήματος Ε.Ε.Σ. Άρ-
γους.
Η εθελοντική προσφορά αφορά 
γυναίκες και άνδρες ηλικίας 18 
έως 65 ετών, με ενδιαφέρον και 
αγάπη για το συνάνθρωπο, προ-
σφέροντας  τις υπηρεσίες τους 
στα Νοσοκομεία, στην Τρίτη Ηλι-
κία, σε κατασκηνώσεις, σε κατα-
στάσεις εκτάκτων αναγκών, σε 
αποστολές σε Ελλάδα και Εξωτε-
ρικό, παρακολουθώντας  ένα βα-
σικό πρόγραμμα θεωρητικής και 
πρακτικής  κατάρτισης.

Όπως τονίζει σε ανακοίνωσή του ο 
Ερυθρός Σταυρός «σήμερα οι Εθε-
λοντές Νοσηλευτικής συνεχίζουν 
με το ίδιο πνεύμα την πολύπλευρη 
προσφορά τους, σε μέτωπα κατά 
της σκληρότητας και της εγκατά-
λειψης.
Η ανάγκη για ανθρώπινη βοήθεια 
ακόμα και σήμερα δεν έχει λείψει. 
Απλώς άλλαξε μορφή».
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
απευθύνονται για πληροφορίες 
στα γραφεία του Περιφερειακού 
Τμήματος Ε.Ε.Σ. Άργους, καθη-
μερινά και σε ώρες εργάσιμες. 
(Πληροφορίες: Τηλ: 27510-29836 
& 6948-777272, Υπεύθυνη: Κα Μα-
ρία Σταματοπούλου Nοσηλεύτρια 
–Εκπαιδεύτρια Ε.Ε.Σ.)

Η …Τρελή ζωή του Γαλανόπουλου
Τα νέο του CD (demo)  με τίτλο «Τρελή μου ζωή», θα παρου-
σιάσει ο Γιώργος Γαλανόπουλος, γιός του δημοσιογράφου 
Γιάννη, σήμερα  Πέμπτη στο Άργος.Στο cd περιλαμβάνεται 
και το τραγούδι «Το φιλί όλου του κόσμου» που απέσπασε το 
πρώτο βραβείο σε πανελλήνιο διαγωνισμό νέων μουσικών 
που διοργάνωσε πρόσφατα γνωστή δισκογραφική εταιρεία.
Μαζί με τον Γ. Γαλανόπουλο παίζουν ο Ανδρέας Μπογάς (πιά-
νο, πλήκτρα), ο Γιώργος Νικολαΐδης (ηλεκτρική κιθάρα), ο 
Χρήστος Τζούρας (πλήκτρα), ο Χρήστος Ζαντιώτης (μπάσο) 
καιο Δημήτρης Μητρόπαππας (τύμπανα). Θα παίξουν στις  
10.30 το βράδυ  στο C’ est la vie , στην πλατεία Αγίου Πέτρου.

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή,  1η  Σεπτεμβρίου  2013  στον Ιερό Ναό Αγίας Βαρβάρας στο 

Λάλουκα Άργους  τελούμε ετήσιο  μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 
αγαπημένου μας Συζύγου, Πατέρα και Αδελφού

ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ  ΚΟΥΤΡΟΥΦΙΝΗ  ΤΑΤΑΤΣΗ

Η ΣΥΖΥΓΟΣ
ΔΗΜΗΤΡΑ

ΤΑ ΤΕΚΝΑ
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΤΑ ΑΔΕΛΦΙΑ
ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ
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Συνήθως δεν κάνω συστάσεις, ούτε δίνω 
συμβουλές. Ο λόγος, απλός. Λάθη μπορούν όλοι να 
κάνουν από μόνοι τους, δε χρειάζεται να τους τα 
συμβουλεύσω εγώ. Με τα διάφορα που συμβαίνουν 
όμως, αισθάνομαι την ανάγκη να συμβουλεύσω την 
κυβέρνηση πάνω σε ορισμένα θεματάκια, σχετικά 
με την οικονομία.

Θα μου πει τώρα κάποιος αντιρρησίας ότι δεν είμαι 
οικονομολόγος. Θα απαντήσω ότι ούτε οι αρμόδιοι 
της κυβέρνησης είναι, γιατί, αν πιστεύουν ότι είναι, 
ας μου εξηγήσουν γιατί δεν μπορούν να λύσουν 
το πρόβλημα. Πειράματα κάνουν σ’ του κασίδη το 
κεφάλι! Άρα, συμπέρασμα που βγαίνει αυτομάτως, 
δε χρειάζονται οικονομολόγοι, για να λύσουν το 
πρόβλημα. Μπακάληδες χρειάζονται, που με την 
μπακαλίστικη λογική και λογιστική τους, έλυναν 
τα προβλήματα και κράταγαν τις ισορροπίες στα 
μαγαζιά τους και μετά ήρθαν τα supermarket και 
άρχισε να φουσκώνει το χρέος.

Φυσικά, καμιά σχέση ανάμεσα στα supermarket 
και την αύξηση του χρέους, αλλά συνέπεσαν αυτά 
τα δύο. Μετά απ’ τη μεταπολίτευση, αρχίσαμε όλοι 
να θέλουμε. Όπως τα μικρά παιδιά, θέλαμε όλοι από 
ένα ποδήλατο αν και ήταν σίδουρο ότι δεν υπάρχαν 
τόσα ποδήλατα. Θέλαμε καλύτερο αυτοκίνητο, 
θέλαμε καλύτερο σπίτι, σε καλύτερη γειτονιά, μετά 
δεύτερο αυτοκίνητο και ένα εξοχικό, μικρό στην 
αρχή, αλλά που θα το μεγαλώναμε αργότερα, –
παρανόμως, βεβαίως!– θέλαμε αυξήσεις μισθών κι 
αφού όλ’ αυτά δεν μπορούν να γίνουν με τα λεφτά 
που εισπράτταμε τότε, αρχίσαμε να λαδωνόμαστε, 
για να βρούμε αυτά που έλειπαν και μπήκε στη 
ζωή μας η διαφθορά, θέλαμε κοινωνικό κράτος, 
δωρεάν ιατρική, νοσοκομειακή και φαρμακευτική 
περίθαλψη, (για να ψωνίζουμε καλυντικά απ’ τα 
φαρμακεία;) και το ερώτημα τότε ήταν ποιος θα 
μας τα έδινε όλ’ αυτά. Και ξεπήδησε ένα κόμμα 
που, βάσει της ιδρυτικής του διακήρυξης, θα μας 
τα έδινε. Πήρε 13% των ψήφων στις εκλογές του 
’74, το ’78 πήρε το 26% και το ’81 το 48%. Και μας 
χτύπησε κατακέφαλα το ΠαΣοΚ και αρχίσαμε να 
τρώμε το ψωμί των επόμενων γενιών. Και το χρέος 
αβγάταινε. Αλλά κάτι ανεγκέφαλοι, του Βαθέος 
ΠαΣοΚ, ακόμη ισχυρίζονται ότι τότε περνάγαμε 
καλά και είχαμε λεφτά. Και το παιδάκι σου διακοπές 
κάνει στη Γερμανία τώρα, ή καθαρίζει πατάτες και 
κρεμμύδια, χωρίς να ξέρει τη γλώσσα; ρωτάω εγώ, 
που με λένε «στρίγγλα». Στρίγγλα μπορεί να είμαι, 
αλλά δεν καθαρίζω πατάτες και κρεμμύδια στη 
Γερμανία, για να βρω ένα αξιοπρεπές μεροκάματο, 
που να υπερβαίνει τα €500 ευρώ/μήνα μεικτά. 
Απάντηση βεβαίως, δε θα πάρω ποτέ. Κατηγορούν 
τη ΝΔ και τον Κώστα Καραμανλή, που έμεινε στην 
εξουσία για 5,5 χρόνια! (Κάτι θα ’λεγα τώρα, αλλά, 
ο νόμος περί τύπου βλέπεις).  Και απαντώ: Αν, μέσα 

σε 5,5 χρόνια, κατάφερε να διαλύσει την Ελλάδα και 
να τη φέρει σε χάλια που ούτε ο φαυλεπίφαυλος 
Ανδρέας Παπανδρέου, ο επιλεγόμενος 
«σκατόψυχος» και το ΠαΣοΚ του δεν κατάφεραν 
σε 20 χρόνια, πρέπει να είναι θαυματοποιός ο 
άνθρωπος. Και εγώ, καλῇ τῇ πίστει, να δεχθώ ότι 
ο Κώστας Καραμανλής φταίει για όλα τα σημερινά 
χάλια μας. Τότε το ανεγκέφαλο, το «βλαστάρι» 
του «σκατόψυχου», μ’ άλλα λόγια, το «τίποτα», ο 
ουτιδανός, γιατί μας είπε, προεκλογικά του 2009, 
ότι «λεφτά υπάρχουν» και το ψήφισαν όλοι οι 
ηλίθιοι; Και όταν εξελέγη, γιατί δεν μας είπε πού 
ήταν τα λεφτά, αλλά μας έσυρε, σιδηροδέσμιους στο 
δντ και τα μνημόνια, με τις ψήφους του Χρυσοχοΐδη 
και λοιπών ηλιθίων, που δεν είχαν καν διαβάσει τι 
ψήφιζαν; Καλά, αυτά είναι σοβαρά θέματα και δεν 
κάνει να τα θίγουμε, θα ισχυριστούν ορισμένοι.

Ας πιάσουμε τα μη σοβαρά τότε. Αυτή είναι η 
Δημοκρατία που πιστεύετε; Να σας παίζουν, 
σαν γιο-γιο, οι διάφοροι ‘δημοκράτες’, για να 
εξυπηρετούν συμφέροντα ξένων; Ε τότε, ας έχετε 
υπ’ όψιν σας ότι το γιο-γιο ξεκίνησε σαν όπλο, 
όχι σαν παιχνίδι! Με μια καλή συμφωνία για τα 
πετρέλαια και το αέριό μας, (που, επαναλαμβάνω: 
πρέπει να είναι σε τεράστιες ποσότητες,) θα 
μπορούσαμε να λύσουμε το πρόβλημά μας. Πώς; 
Απλό: Εκδίδοντας ένα ομόλογο πετρελαίου και 
φυσικού αερίου! Μπακάλης θα το σκεπτότανε, 
αλλά οι οικονομολόγοι μας δεν σκέπτονται. 
Ακούσατε να γίνεται καμιά σοβαρή συζήτηση, για 
επίτευξη συμφωνίας για την εκμετάλλευση των 
κοιτασμάτων μας; Ασφαλώς και δεν ακούσατε, 
αφού δεν έγινε. Και δεν έγινε, γιατί πρέπει να 
πάρουν τον ορυκτό μας πλούτο οι ηπατζήδες, 
τζάμπα. Θα τους τον κάνουμε δωράκι, σαν δείγμα 
της υποταγής και αφοσίωσής μας. (Σφάξε με, αγά 
μου, ν’ αγιάσω!) Και εκνευρίζομαι, όταν μερικοί 
ρομαντικοί αντιδρούν στους ισχυρισμούς άλλων, 
που λένε ότι δεν έχουμε καμιά σχέση με τους 
αρχαίους Έλληνες. Έτσι θα ενεργούσε ο Μεγάλος 
Λεωνίδας, μωρέ;

Θα σας πω και μερικά δημοκρατικά τώρα, που 
συνέβησαν όσο σας λείψαμε. Ο ιδιοκτήτης της 
Lavabit έκλεισε την εταιρεία του, γιατί... Καλά, 
διαβάστε τα και μόνοι σας και πέστε μου τι να 
ζηλέψω από μια τέτοια ‘δημοκρατία’.

«Ο πάροχος κρυπτογραφημένης επικοινωνίας 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου Lavabit, που φέρεται 
να χρησιμοποίησε ο Εντουαρντ Σνόουντεν για 
να αποκαλύψει τη δράση της NSA, ανακοίνωσε 
ότι υποχρεώθηκε να διακόψει τη λειτουργία του 
προκειμένου να μη συνεργήσει «σε εγκλήματα εις 
βάρος των Αμερικανών πολιτών». Είναι η πρώτη 
φορά που αμερικανική εταιρεία προτιμά να 

κλείσει, παρά να συμμορφωθεί με τις απαιτήσεις 
των αρχών για παροχή πληροφοριών σχετικά με 
τις επικοινωνίες των πελατών της. Η απόρρητη 
απόφαση του δικαστηρίου απαγορεύει στους 
ιδιοκτήτες της Lavabit να μιλήσουν για το θέμα».
Αυτό είναι δημοκρατία, βρεεεεεε, δεν είναι 
ποντικοκούραδα!

«Υποχρεώθηκα να πάρω μια δύσκολη απόφαση. 
Να συνεργήσω σε εγκλήματα σε βάρος του 
αμερικανικού λαού ή να πετάξω δέκα χρόνια 
σκληρής δουλειάς κλείνοντας το Lavabit», έγραψε 
ο ιδιοκτήτης της Lavabit LLC  Λαντάρ Λέβισον. 
«Ευχομαι να μπορούσα νομίμως να μοιραστώ μαζί 
σας τα γεγονότα που οδήγησαν στην απόφασή 
μου. Δεν μπορώ. Πιστεύω ότι αξίζει να μάθετε τι 
συμβαίνει – το Σύνταγμα εγγυάται την ελευθερία 
του λόγου μου στις περιπτώσεις αυτές. Δυστυχώς, 
το Κογκρέσο έχει ψηφίσει νόμους που 
προστάζουν το αντίθετο».
(Από τον ημερήσιο τύπο,  «Καθημερινή» 
10/8/2013).

Και μετά μου λέτε εμένα γιατί δε σας γράφω. Εμ, σας 
γράφω, αλλά καταλαβαίνει κανείς; Όλοι παραμένετε 
πιστοί στις αρχές και τα ιδεώδη της ‘δημοκρατίας’ 
σας. Να τη χαιρόσαστε λοιπόν, αλλά πέστε μου κι 
εμένα, πού το γράφει ότι πρέπει να με χειραγωγούν 
και να παρακολουθούν και την αλληλογραφία μου; 
Να καταλάβω κι εγώ, η αδαής. Σε ποιο άρθρο του 
Συντάγματος στηρίζεται αυτό; Βεβαίως στη land of 
the brave, the land of the free, (χώρα των γενναίων, 
χώρα των ελεύθερων,) όπως λέει κι ο εθνικός τους 
ύμνος, χωρίς να κοκκινίζουν από ντροπή, τρομάρα 
τους!  μπορεί να επιτρέπεται, αν και δεν το πιστεύω, 
αν και έχουν κάτι ιδιαιτερότητες οι ηπατζήδες. Πού 
είναι όμως η ελευθερία των ελεύθερων;

Έτσι θέλετε να γίνετε, ή να σας κάνουν με το ζόρι; 
Συγχαρητήρια και με την ευχή μου! Εγώ όμως, 
πνεύμα ελεύθερο, θα πάω γι’ αλλού...

Και να θυμόσαστε ότι καλύτερα να σας 
παρακολουθούν φασίστες, παρά «δημοκράτες». 
Είναι λιγότερο επώδυνο, αν σας παρακολουθούν 
φασίστες!

Η φίλη σας
Ἀθηνᾶ

16

Μεσοπρόθεσμο α΄, β΄, γ΄ κλπ
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Αποφθέγματα και «τσιτάτα» για Η/Υ
και Διαδίκτυο (δεύτερο μέρος)

 

·         Δεν φοβάμαι τους ηλεκτρονικούς υπολογιστές. Φοβάμαι την 

έλλειψή τους.

Isaac Asimov, 1920-1992, Αμερικανός συγγραφέας επιστ. φαντα-

σίας

·         Οι υπολογιστές είναι άχρηστοι, μόνο απαντήσεις μπορούν να 

δώσουν.

Πάμπλο Πικάσο, 1881-1973, Ισπανός Ζωγράφος

·         Όταν γράφεις ένα software, πρέπει πρώτα να σιγουρευτείς ότι 

δουλεύει, μετά ότι δουλεύει γρήγορα και μόνο όταν βεβαιωθείς γι’ 

αυτά τα δύο, να εξασφαλίσεις ότι είναι ωραίο.

Ανώνυμος

·         Η απόδοση των ολοκληρωμένων κυκλωμάτων διπλασιάζεται 

κάθε 18 μήνες.

Η επικρατέστερη -τροποποιημένη- εκδοχή του νόμου του MOORE

·         Πού να ξέρω αν δουλεύει; Γι’ αυτό υπάρχουν οι beta testers. 

Εγώ απλά έγραψα τον κώδικα.

Linus Torvalds, Φιλανδός κομπιουτεράς (Ο πατέρας του LINUX)

·         Ο αριθμός των τρανζίστορ σε ένα ολοκληρωμένο σύστημα 

διπλασιάζεται κάθε 2 χρόνια.

Ο αρχικός νόμος του MOORE

·                Το διαδίκτυο γίνεται η κεντρική πλατεία για το παγκόσμιο 

χωριό του αύριο.

Bill Gates, Αμερικανός επιχειρηματίας, ιδρυτής της Microsoft

·                 Στην κοινωνία της πληροφορικής κανένας δεν σκέφτεται. 

Προβλέπουμε ότι θα καταργηθεί το χαρτί, εκείνο όμως που καταρ-

γείται είναι η σκέψη.

Michael Crichton, 1942-2008, Αμερικανός συγγραφέας

 

·         Ένας κομπιούτερ με νίκησε κάποτε στο σκάκι, αλλά δεν μπό-

ρεσε να τα βγάλει πέρα μαζί μου στο kick boxing.

Emo Philips, 1956-, Αμερικανός κωμικός

Όταν οι bloggers έχουν κέφια…

Τα Ναυπλιώτικα ανέκδοτα
Ξεκαρδιστικά ανέκδοτα για τους Ναυπλιώ-
τες και το Ναύπλιο, συνέλεξε και δημοσί-
ευσε ο επονομαζόμενος TheGrecian στο 
σαιτ palamidi.gr.
Τα αντιγράψαμε γιατί μας άρεσαν:

Ανέκδοτο Νο 1.
- Τι περιμένουν τρεις ξανθιές στην οδό 
Ασκληπιού;
- Να ανοίξει η 
Χαριλάου Τρι-
κούπη …

Ανέκδοτο Νο 2:
- Γιατί ένα λεω-
φορείο με Πό-
ντιους πηγαίνει 
στο Ναύπλιο;
- Γιατί τους εί-
παν ότι έχει 
φτηνό καφέ …

Ανέκδοτο Νο 3:
- Πώς πέθανε 
ο τελευταίος 
Ν α υ π λ ι ώ τ η ς 
μάγκας;
- Τον πάτησε το τρενάκι

Ανέκδοτο Νο 4:
- Τι κάνουν τέσσερα άτομα μέσα σε ένα 
ασανσέρ;
- Γενική Συνέλευση του Πανναυπλιακού.

Ανέκδοτο Νο 5:
- Πώς πέθανε ο διάσημος Ρώσος παγοδρό-

μος Evgeni Plushenko;
- Γλίστρησε στην πλατεία Συντάγματος

Ανέκδοτο Νο 6:
- Τι κοινό έχουν η Βενετία και το Ναύπλιο, 
εκτός από την υγρασία και τη ρομάντζα;
- Το καρναβάλι.

Ανέκδοτο Νο 7:
- Γιατί δεν έχει 
πολύ κόσμο στο 
Ναύπλιο το βράδυ;
- Βλέπουν όλοι ψη-
φιακά κανάλια

Ανέκδοτο Νο 8:
- Τι κάνουν οι Ναυ-
πλιώτες για να ζε-
σταθούν;
- Βλέπουν όλη 
μέρα τη διαφήμιση 
της σόμπας στο TV 
SUPER

Ανέκδοτο Νο 9:
Ένας μικρός Αργεί-
της προσεύχεται.

- Θεέ μου κάνε να γίνει το Άργος πρωτεύ-
ουσα της Αργολίδας!
- Γιατί χρυσό μου; ρωτά η μαμά του.
- Γιατί έτσι έγραψα στο διαγώνισμα της Γε-
ωγραφίας!

Ανέκδοτο Νο 10: Τελειώνουμε με αγαπη-
μένο Chuck Norris σε Ναυπλιώτικη version 
…

- Ο Τσακ Νόρις έχει 
βρει πάρκινγκ 
στην Αμαλίας
- Ο Τσακ Νόρις ξέ-
ρει ποιον έχουν 
πατέρα τα Πέντε 
Αδέλφια
- Ο Τσακ Νόρις έχει 
ανέβει το χιλιοστό 
σκαλί του Παλαμι-
δίου
- Ο Τσακ Νόρις ξέ-
ρει σε ποιον ανήκει 
το Μπούρτζι
- Ο Τσακ Νόρις πα-
ραβίασε το φανάρι 
Άργους και Χαρι-
λάου Τρικούπη
- Ο Τσακ Νόρις έχει 
κάνει σούζα με το 
τετράτροχο ποδή-
λατο
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Όσοι από σας το επιθυμείτε δεν 
έχετε παρά να δοκιμάσετε τις 
δυνάμεις σας και να διασχίσετε 
την Πελοπόννησο. Αυτό που 
χρειάζεστε είναι ένα σχετι-
κά καλό ποδήλατο, ελαφρύ, 
καλή φυσική κατάσταση- δεν 
χρειάζεστε να είστε αθλητής-, 
ανταλλακτικά για πιθανές 
βλάβες, τονωτικούς χυμούς, 
καλή διάθεση και φυσικά 
χρόνο. Η διαδρομή για έναν 
μέσο ποδηλάτη είναι μετρίας 
δυσκολίας. Όσοι πάλι δεν “έχετε 
τον χρόνο” μπορείτε να συνο-
δεύσετε τους ποδηλάτες που θα 
συμμετάσχουν όσα χιλιόμετρα 
εσείς το επιθυμητέ. Το μοναδικό 
πρόβλημα είναι πως η εκκίνηση 
θα γίνει Δευτέρα, οπότε ίσως 
πολλοί θα εργάζονται.
Εμπνευστής της διαδρομής ο 
Σπύρος Καρατζούλης υποστη-
ρίζει:
“Τα τελευταία χρόνια στην Ελ-
λάδα, η χρήση του ποδηλάτου 
αυξάνεται συνεχώς. Άνθρωποι 
κάθε ηλικίας (ξανά)ανακαλύ-
πτουν τη χαρά της ποδηλασίας.
Το ποδήλατο πλέον χρησι-
μοποιείται ως εναλλακτικός 
τρόπος μετακίνησης, ως μορφή 
ψυχαγωγίας, ως αθλητική 
δραστηριότητα και, πιστεύω το 
σημαντικότερο, ως μέσο προώ-
θησης κοινωνικών μηνυμάτων.
Αυτό το φθινόπωρο, θα πραγ-
ματοποιήσω ένα ποδηλατικό 
οδοιπορικό στην Πελοπόννησο 
σε μια προσπάθεια προώθησης 
της χρήσης του ποδηλάτου.
Το ταξίδι μου θα ξεκινήσει στις 
2 Σεπτεμβρίου, από την ιδιαίτε-
ρη πατρίδα μου, το Άργος. 
Θα περάσω από την Τρίπολη, 
την Σπάρτη, την Καλαμάτα, την 
Κυπαρισσία, τον Πύργο, την 

Αμαλιάδα, την Πάτρα, το Αίγιο, 
το Κιάτο, την Κόρινθο και το 
Ναύπλιο.
Τελικά, θα τερματίσω την 
Κυριακή 8 Σεπτεμβρίου, έχο-
ντας καλύψει πάνω από 1000 
χιλιόμετρα.
Σκοπός του ταξιδιού, είναι να 
μοιραστώ με εσάς τους δρό-
μους της Πελοποννήσου, για να 
μετρήσουμε τη δύναμη μας.
Να ευχαριστήσω προκαταβο-
λικά το Δήμο Άργους Μυκηνών 
που αγκάλιασε την προσπάθεια, 
καθώς και τους χορηγούς μου 

που πίστεψαν σε αυτό το ταξίδι
Εκείνη την εβδομάδα, αφήστε 
στην άκρη το αυτοκίνητο σας 
και ελάτε να ποδηλατήσουμε 
παρέα”!

Η Διαδρομή 
1η Μέρα 145 χλμ 1700 μ. 
Άργος-Μύλοι-Αγιωργίτικα-Τρί-
πολη-Ρίζες-Κ.Δολιανά-Άστρος-
Κορακοβούνι-Άγιος Ανδρέας-
Παραλία Τυρού-Λεωνίδιο (Δ) 

2η Μέρα 128 χλμ 1900 μ. 
Λεωνίδιο-Κοσμάς-Βρονταμάς-
Γραμμούσα-Περιστέρι-Άγιος 
Γεώργιος-Σκάλα-Γλώσσα-Γύ-
θειο-Άγιος Χριστόφορος-Αμύ-
κλες-Σπάρτη (Δ) 

3η Μέρα 110 χλμ 1800 μ. 
Σπάρτη-Τρύπη-Αρτεμισία-Καλα-
μάτα-Μεσσήνη-Καζάρμα-Σουλι-
νάρι-Χανδρινός-Πύλος (Δ) 

4η Μέρα 136 χλμ 700 μ. 
Πύλος-Γιάλοβα-Γιανουλαίϊκα-
Μαραθόπολη-Αγία Κυριακή-
Φιλιατρά-Κυπαρισσία-Καλό 
Νερό-Γιαννιτσοχώρι-Ζαχάρω-

Καλλίκωμο-Ανεμοχώρι-Επιτά-
λιο-Πύργος-Αμαλιάδα (Δ) 

5η Μέρα 220 χλμ 700 μ. 
Αμαλιάδα-Μαραθέα-Αν-
δραβίδα-Λεχαινά-Κάτω 
Αχαϊα-Πάτρα-Ρίο-Αίγιο-Δια-
κοπτό-Δερβένι-Ξυλόκαστρο-
Κιάτο-Βραχάτι-Κόρινθος (Δ) 

6η Μέρα 135 χλμ 1600 μ. 
Κόρινθος-Κεχριές-Λουτρά Ωραί-
ας Ελένης-Κάτω Αλμυρή-Άγιος 
Βλάσσης-Νέα Επίδαυρος-Πα-
λαιά Επίδαυρος-Καλλονή-Γαλα-
τάς-Ακτή Ύδρας-Θερμησία-Ερ-
μιόνη (Δ) 

7η Μέρα 95 χλμ 1100 μ. 
Ερμιόνη-Κρανίδι-Φούρνοι-Νε-
οχώρι-Σταυροπόδι-Καναπίτσα-
Καρνεζαίϊκα-Κάντια-Βιβάρι-
Δρέπανο-Άρια-Ναύπλιο-Νέα 
Κίος-Άργος 

18
Αργείος ποδηλάτης ετοιμάζεται για τον γύρω της Πελοποννήσου

Τρέξτε μαζί του
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Της Δήμητρας 
Τούντα, Διαιτολόγος, 
Διατροφολόγος, www.
tountadiet.gr

Ένας πρακτικός τρόπος 
για να μετρήσουμε την 
παχυσαρκία είναι ο 
υπολογισμός του Δείκτη 
Μάζας Σώματος (ΔΜΣ) 
και η σύγκρισή του με 

κάποιες τιμές αναφοράς. 
Μπορείτε εύκολα να υπολογίσετε το ΔΜΣ του 
παιδιού σας, αφού μετρήσετε πρώτα το ύψος και 
το βάρος του και εισάγετε τις τιμές αυτές στη 
διπλανή φόρμα «Υπολογισμός ΔΜΣ». Προσοχή: 
το βάρος πρέπει να είναι σε κιλά και το ύψος σε 
μέτρα. 
Στη συνέχεια συγκρίνετε την τιμή αυτή με την τιμή 
των πινάκων που παρατίθενται, ανάλογα με το 
φύλο και την ηλικία του παιδιού σας. Οι πίνακες 
αυτοί δίνουν τις τιμές του ΔΜΣ, πάνω από τις 
οποίες ορίζεται το υπέρβαρο ή η παχυσαρκία για 
παιδιά και εφήβους ηλικίας 2-18 ετών. 

Πίνακας με τις διεθνείς οριακές τιμές του Δείκτη 
Μάζας Σώματος (ΔΜΣ)* για υπέρβαρα και 
παχύσαρκα αγόρια και κορίτσια, ηλικίας 2-18 
ετών.

 
*ΔΜΣ= Βάρος (σε κιλά) / Ύψος x Ύψος (σε 
μέτρα). 
  

 Αγόρια   Κορίτσια 

Ηλικία (έτη) Υπέρβαρο  Παχυσαρκία  
Υπέρβαρο  Παχυσαρκία

2 18,41 20,1 18,0 19,8

3 17,9 19,6 17,6 19,4

4 17,6 19,3 17,3 19,2

5 17,4 19,3 17,2 19,2

6 17,6 19,8 17,3 19,7

7 17,9 20,6 17,8 20,5

8 18,4 21,6 18,4 21,6

9 19,0 22,8 19,1 22,8

10 19,8 24,0 19,9 24,1

11 20,6 25,1 20,7 25,4

12 21,2 26,0 21,7 26,7

13 21,9 26,8 22,6 27,8

14 22,6 27,6 23,3 28,6

15 23,3- 28,3 23,9 29,1

16 23,9 28,9 24,4 29,4

17 24,5 29,4 24,7 29,7

18 25,0 30,0 25,0 30,0

Cole et al 2000

Παράδειγμα 

Ο ΔΜΣ ενός παιδιού με βάρος 43 κιλά και ύψος 

1,37 μέτρα υπολογίζεται 22,9. Αν το παιδί είναι, 

για παράδειγμα, αγόρι ηλικίας 10 ετών, ο ΔΜΣ του 

πρέπει να συγκριθεί με τις τιμές του πίνακα για τα 

αγόρια ηλικίας 10 ετών. Στον πίνακα βλέπουμε ότι 

από την τιμή 19,8 μέχρι την τιμή 24 το αγόρι είναι 

υπέρβαρο, ενώ από 24 και πάνω είναι παχύσαρκο. 

Συνεπώς, το παιδί στο παράδειγμα είναι υπέρβαρο. 

 

Ενδεχομένως όλοι έχουμε ακούσει -ή και κάποιοι 

συμφωνούν- ότι το στρουμπουλό παιδί είναι 

χαριτωμένο και υγιές. Μπορεί, επίσης, άτομα του 

οικογενειακού μας ή φιλικού μας περιβάλλοντος 

να μας καθησυχάζουν για τυχόν πρόβλημα 

παχυσαρκίας, υποστηρίζοντας ότι «παιδί είναι, θα 

ψηλώσει και θα έρθει στο φυσιολογικό βάρος» 

ή «η κοιλιά θα γίνει μπόι». Οι φράσεις αυτές 

μπορεί να είναι αληθινές. Μπορεί, όντως το παιδί 

μεγαλώνοντας να επανέλθει στο φυσιολογικό 

βάρος, μπορεί ακόμα να παραμείνει παχύσαρκο και 

να είναι ταυτόχρονα υγιές. Οι πιθανότητες όμως 

δείχνουν ότι η παχυσαρκία δεν αυτο-θεραπεύεται. 

Και ο εφησυχασμός μπορεί να είναι εμπόδιο για 

την αναζήτηση βοήθειας. Αντιθέτως, η παραδοχή 

του προβλήματος τόσο από την οικογένεια όσο και 

από το ίδιο το παιδί αποτελεί το πρώτο βήμα για 

την αναζήτηση κατάλληλης βοήθειας.

Του Άγγελου 
Τράκα, Λογο-
θεραπευτής, 
Επιστημονι-
κός Συνεργά-
της Κέντρου 
Έρευνας και 
Εφαρμογής 
Σύγχρονων 
Προγραμμά-
των Ειδικών 

Θεραπειών

Όταν η ανάπτυξη του λόγου και 
της ομιλίας εξελίσσεται φυσιο-
λογικά, τότε δεν προκύπτει ανά-
γκη να κατανοήσουμε τη διαδι-
κασία της ανάπτυξης του λόγου. 
Όταν όμως υπάρχουν κάποια 
εμπόδια στην ανάπτυξη της επι-
κοινωνίας και το παιδί δυσκο-
λεύεται να εκφραστεί τότε προ-
κύπτει η ανάγκη να μάθουμε 
περισσότερα για την ανάπτυξη 
του λόγου και της ομιλίας.
Πρέπει να γνωρίζουμε ότι η δι-
αδικασία της επικοινωνίας ξε-
κινάει από την στιγμή της γέν-
νησής μας και απο’ κει και πέρα 
εξελίσσεται ο λόγος και η ομιλία 
καθώς το παιδί ωριμάζει. 
Επικοινωνία: ορίζεται η διαδι-
κασία ανταλλαγής σκέψεων, 
συναισθημάτων και επιθυμιών. 
Η επικοινωνία μπορεί να γίνε-
ται πολλές φορές δια μέσω του 
λόγου (λεκτική), αλλά μπορεί 
κανείς να επικοινωνήσει και να 
μεταφέρει μηνύματα και κάποιο 
νόημα και χωρίς να χρησιμοποι-

εί λεκτικά σύμβολα.
Λόγος: ο λόγος είναι ένας κώδι-
κας επικοινωνίας με τον οποίο 
μπορεί κανείς να ανταλλάξει τη 
σκέψη του χρησιμοποιώντας 
ένα σύστημα αυθαιρέτων συμ-
βόλων.
 Εδώ πρέπει να σημειώσουμε 
ότι άλλο είναι η επικοινωνία και 
άλλο είναι ο λόγος, καθώς η αν-
θρώπινη επικοινωνία ξεκινάει 
από την εμβρυική ηλικία, ενώ 
ο λόγος αναπτύσσεται όταν το 
παιδί αρχίζει να ωριμάζει και να 
μεγαλώνει, αφομοιώνοντας αι-
σθητηριακές εμπειρίες από τον 
κόσμο που τον περιβάλλει. 
Ομιλία: είναι ο μηχανισμός με 
τον οποίο οι περισσότεροι άν-
θρωποι επικοινωνούν. Η ομιλία 
απαιτεί τη χρήση φώνησης και 
άρθρωσης και θεωρείται ως το 
πιο συνηθισμένο μέσω έκφρα-
σης του λόγου.
Άρθρωση: είναι η παραγωγή 
φθόγγων που προκύπτουν από 
τις κινήσεις του στόματος.
Για να επικοινωνήσει κανείς 
ικανοποιητικά και αποτελεσμα-
τικά είναι αναγκαίο να κατέχει 
γλωσσολογικούς  και επικοινω-
νιακούς κανόνες. Η μορφή του 
λόγου έχει σχέση με την γνώση 
φωνολογικών και μορφο-συ-
ντακτικών κανόνων.

Είναι το παιδί μου παχύσαρκο; Επικοινωνία – λόγος –ομιλία - άρθρωση
19
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Τα καλύτερά μας χρόνια…

Χαρακτηρίστηκε ιστορικό μνημείο από το ΥΠΠΟ, το 1952, αλλά όλοι αδιαφορούν !

Γκρεμίζεται το πυργόσπιτο της Κάντιας

«Ιστορικές» φωτογραφίες από τις 
Disco της δεκαετίας του ́ 70 και του ́ 80 
στο Ναύπλιο, ήρθαν στο προσκήνιο 
από κάποιους εραστές του παρελθό-
ντος.
Η αναδρομή στο παρελθόν και κυρίως 
σε εποχές που οι σημερινοί 45άρηδες 
και 50άρηδες ήταν έφηβοι, πάντα συ-
γκινεί και ξυπνάει μνήμες, ζωντανεύει 
όμορφες αναμνήσεις και δημιουργεί 
έναν ιδιότυπο …παλιμπαιδισμό.
Η Idol περισσότεροι, αλλά και η Galaxy 
του παρελθόντος έχουν γίνει σήμερα 
Supermarket. Όμως κάποιοι όταν περ-
νούν από εκεί κλείνουν για λίγο τα μά-
τια και διακτινίζονται στο παρελθόν…  

Θλιβερή εικόνα αποτελεί το δια-
τηρητέο (μόνο στα χαρτιά) πυρ-
γόσπιτο της Κάντιας, το οποίο 
καταρρέει. Χρόνο με τον χρόνο 
το κτίσμα αυτό που βρίσκεται 
στο κέντρο του χωριού γκρε-
μίζεται όλο και πιο πολύ και αν 
δεν ληφθούν άμεσα μέτρα απο-
κατάστασης σε λίγο καιρό δεν 
θα υπάρχει. Το μόνο που θα έχει 
μείνει θα είναι η πινακίδα για να 
θυμίζει ότι εκεί ήταν κάποτε ένα 
ιστορικό μνημείο.
Έχουν γίνει τεράστιες προσπά-
θειες όλα τα προηγούμενα χρό-
νια για την αναστήλωση του 
Πύργου της Κάντιας. Μέχρι και 
ερωτήσεις στη Βουλή, κάποια 
στιγμή κατατέθηκαν. Όμως, 
αποτέλεσμα δεν υπήρξε. Και 
τώρα λόγω της Εθνικής κατάθλι-
ψης και της οικονομικής κρίσης, 
κανένας πλέον δεν ασχολείται 
με την διάσωσή του. Μόνο οι 
τουρίστες που περνούν από εκεί 
φωτογραφίζουν τα χαλάσμα-
τα και πιθανόν σκέφτονται ότι 
βρίσκονται σε μια τριτοκοσμική 

χώρα, που δεν προστατεύει τα 
μνημεία της.
Το πυργόσπιτο της Κάντιας έχει 
χαρακτηριστεί ιστορικό μνημείο 
από το ΥΠΠΟ, από το 1952 ! και 
όπως έγραφε το 2008 σε παρέμ-
βασή της, η Ένωση Πολιτών του 
τότε Δήμου Ασίνης, που κινήθη-
κε για την διάσωση του μνημεί-
ου «Από το 1968 υπάρχουν σχε-
τικά έγγραφα, που αν κανείς τα 
διαβάσει, αμέσως συμπεραίνει, 
ότι πρόκειται για πλήρη εφαρ-
μογή της πολιτικής «από τον 
Άννα στον Καϊάφα» και αυτής 
«του Πόντιου Πιλάτου».
Να σημειωθεί ότι το 1977 ο 
Πύργος αποτυπώθηκε αρχι-
τεκτονικά και διερευνήθηκε 
ιστορικά στη μελέτη της Νίκης 
Χρονοπούλου - Ζαμενοπού-
λου, «Πυργόσπιτα σε οικισμούς 
στην περιοχή της Ναυπλίας», 
ενώ το 1987-88 αναφέρεται με 
εκτενέστερο τρόπο στην ιστο-
ρική και αρχιτεκτονική μελέτη 
του Ιορδάνη Δημακόπουλου με 
τον τίτλο «Πύργοι, οι οχυρές κα-

τοικίες της προεπαναστατικής 
Πελοποννήσου». Σύμφωνα μά-
λιστα με τη μελέτη του Ιορδάνη 
Δημακόπουλου, το πυργόσπι-
το «εντάσσεται στην κατηγο-
ρία των οχυρών κατοικιών της 
προεπαναστατικής περιόδου. Ο 
πύργος της Κάντιας εντάσσεται 
στην κατηγορία της οχυρής κα-
τοικίας της υπαίθρου, φαινόμε-
νο που υπήρχε ήδη, από τις αρ-
χές της τουρκικής κατάκτησης, 
και γνωρίζει μεγάλη εξάπλωση 
από τα μέσα του 17ου αιώνα 
στην Πελοπόννησο.
Μετά το τέλος της επανάστασης 
το «Ζευγολατείον της Κάντιας 
και ο Πύργος του Κάντια-αγά 
περιήλθε στο Ελληνικό δημόσιο 
και πουλήθηκε το 1826 «…δια 
την κατεπείγουσαν ανάγκην της 
ενισχύσεως του αγώνος του Με-
σολογγίου..»
Να σημειωθεί ότι όπως είχε επι-

σημάνει η Ένωση Πολιτών οι 
προτεινόμενες χρήσεις σύμφω-
να με τη μελέτη αποκατάστα-
σης και επανάχρησης της αρχι-
τέκτονα - μηχανικού ιστορικών 
μνημείων και κτιρίων κ. Ιωάννας 
Σωτηρίου-Δωροβίνη που είχε 
υποβληθεί στον τότε Δήμο Ασί-
νης το 2002, είναι οι πιο κάτω:
«Το κτίριο προβλέπεται να λει-
τουργήσει ως κέντρο έκθεσης 
και εμπορίας τοπικών προϊ-
όντων, σε συνδυασμό με την 
οργάνωση γιορτών και επιμορ-
φωτικών εκδηλώσεων. Ο στό-
χος του προγράμματος είναι το 
κτίριο να λειτουργήσει ως τόπος 
έλξης της τοπικής κοινωνίας για 
την προαγωγή και τη διατήρηση 
τοπικών εθίμων και αφετέρου 
τη διαρκή επιμόρφωση των 
κατοίκων σχετικά με τις καλλι-
έργειες των προϊόντων τους, με 
τη διοργάνωση εκπαιδευτικών 

σεμιναρίων, δι-
αλέξεων, εκθέ-
σεων αγροτικών 
προϊόντων, δι-
οργάνωση της 
Γιορτής της αγκι-
νάρας κ.τ.λ.
Επίσης προβλέ-
πεται να λειτουρ-
γήσει σ’ αυτό 
μόνιμη έκθεση 
ιστορικής επι-
σκόπησης και 
αρχιτεκτονικής 
τ ε κ μ η ρ ί ω σ η ς 
του φαινομένου 
των πύργων της 
προεπανασ τα-
τικής Πελοπον-
νήσου, με πα-

ραδείγματα πύργων που έχουν 
ήδη ανακαινιστεί. Τέλος το κτί-
ριο προβλέπεται να λειτουργή-
σει και ως χώρος πολιτιστικών 
εκδηλώσεων (διαλέξεις, προβο-
λή ταινιών, εκθέσεις ζωγραφικής 
κλπ) της περιοχής που στερείται 
παντελώς τέτοιας υποδομής». 
Μάλιστα η μελέτη αυτή έχει 
εγκριθεί στο παρελθόν και από 
το Κεντρικό αρχαιολογικό Συμ-
βούλιο και δόθηκαν τότε οι 
περαιτέρω κατευθύνσεις: «Ζη-
τήθηκε να ξεκαθαριστεί από 
το Δήμο το ιδιοκτησιακό καθε-
στώς, να καθαριστεί το κτίριο 
και να γίνουν προσωρινές ανα-
στηλώσεις και έργα απαραίτητα 
για ανακτήσεις των τμημάτων 
που έχουν καταρρεύσει».
Έκτοτε η εγκατάλειψη συνεχίζε-
ται…
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απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Φέρνουμε τους νέους πιο κοντά με του 
μεγαλύτερους. Η επικοινωνία είναι το παν...
Για ρίξτε μία ματιά!...
Ποδανά: Διάλεκτος των νέων (ανάποδα)
Έφαγα ήττα: Έπαθα σοκ
Στην πίπα σου: Βούλωστο
Μάτσας: Προδότης
Με έδωσες: Με πρόδωσες
Pamela: Η γυναίκα με το μεγάλο μπαλκόνι
Κόντρα πλακέ: Η γυναίκα με το μικρό μπαλκόνι
Σοβάτισμα: Ο αυνανισμός 
Τον σακουλιάσανε: Τον πιάσανε, τον συλλάβανε
Έφαγα φλάς: Μου ήρθε ξαφνικά
Κουκουρούκου: Δεν μπορούμε να 
Συνεννοηθούμε
Χιόνι: Ασταθής χαρακτήρας
Ο ακάλυπτος: Ο καραφλός
Φλάσαρα: Μου ήρθε απότομα
Κατέβασα παροχή: Αδιαφόρησα
Τον έκανε εμετό: Τον τρέλλανε
Σπερματοκτόνο: Απλησίαστη γκόμενα
Μάρς: Όρμα
Έγινα παζλ, χώμα: Κουράστηκα
Βγάζω φανέλα, εφημερίδα: Διαδίδω
Σαλούφα, μπακατέλα: Ασχημη γκόμενα
Νταλίκα: Αντρογκόμενα
Μπερκέτι: Πάρα πολύ καλό
Τσάγια,Τσίου: Αντε γεια
Κόλλησα: Κόλλησε το μυαλό μου
Ο καρεκλάς: Ο βλάκας
Φλόμπα: Ελεεινή γκόμενα
Ο φιδέμπορας: Ο ψεύτης, ο απατεώνας
Ο γκλίτσας: Ο βλάχος
Τη σούταρα: Την έδιωξα
Έφαγα πίκρα: Απογοητεύτηκα
Absolut: H γκομενάρα
Είναι φτέλι: Είναι ξεφτιλισμένη
Παλεύουμε; : To λες αν δεις χοντρή γκόμενα
Μπουρούχα: Η άσχημη γκόμενα
Φρικάρισα: Τρελλάθηκα
Ξέρει γαλλικά και πιάνο: Αυτός που μιλάει αισχρά
Μην καρφώνεσαι: Μην προδίδεσαι
Κάνει τον κινέζο: Κάνει πως δεν ξέρει
Κάνει τον Σημίτη: Το ίδιο με το παραπάνω
Φατσοκόφτης: Ο πορτιέρης των club
Κουραδοκόφτης: Το τάγκα εσώρουχο
Ο σπινταριστός: Ο βιαστικός
Τον κόβω: Τον κοιτάω
Ρετάρισα: Χάζεψα
Τα είδα όλα: Έμεινα έκπληκτος
Είναι ρούχλας: Είναι τεμπέλης
Γιάφκα: Συγκέντρωση φίλων στο σπίτι
Έκλεισε η φάση: Κανονίστηκε
Την κάτσαμε: Την πατήσαμε
Νταλικιέρισσα: Η πρώην μου
Λέμε- και εννοούμε...
Χάλιας, χαλές, μανιαμούνιας = χαζογκόμενος
Kαλώς τον αδελφό ξεφτίλα = καλώς τον κολλητό που είναι 

ομοϊδεάτης και ομοιοπαθής
Ξελαμπικάρω = ξεδίνω
Κάνε την, κόψε λάσπη, στρίβε = άδειασέ μας τη γωνιά
Εφαγα αγγούρι/ παλούκι = είχα πολύ δουλειά
Τα βρήκα μπαστούνια = δυσκολεύτηκα
Τα στήλωσα = πεισμάτωσα
Την τίλιασα = έφαγα μέχρι σκασμού
Επαθα νίλα = την πάτησα
Εχω δόντι = έχω μέσον
Με κάρφωσες, με έδωσες, μου έκανες ματσακονιά = με 
πρόδωσες
Πήγα για χόρτα, ή για μπίζα = την πάτησα
Τον χόρεψε, τον έστειλε για τσάϊ = τον τρέλανε
Ψιλικοκό, μανόγαλο = αυνανισμός

Μπουζουριάζω, κάνω τσακωτό, φακώνω = 
συλλαμβάνω, πιάνω κάποιον
Αμπλα-ούμπλα = ασυνεννοησία
Πήρα κρανιωδώς, άναψαν κόκκινα = 
τσαντίστηκα
Στην ξεφτίλα = πολύ φτηνά, ή πολύ εύκολα
Η γκόμενα είναι «γειά σου», ή «όπου» = είναι 
απλησίαστη
Παντόφλα, τάβλα = γυναίκα με μικρό στήθος
Μπεμπέκα = αντρογύναικο
Καϊνάρι = στραβοπόδα ή ξεφτιλισμένη 
γκόμενα
Ταλιατέλα = πολύ άσχημη γκόμενα που το 
παίζει ωραία
Σουρωτήρι, χωνί, αέρα-πατέρα, σταθμός 
υπεραστικών = γκόμενα χαμηλών ηθών
Κατά του απέναντι στόχου βά-λααα-τε = 
όρμαΑγρότης = αγροτικό αυτοκίνητο

Στόκος, bridge = ο κολλημένος
Ο (κα)ρέκλας, ρεμπεσκές, ρούχλας = ο τεμπέλης
Φεύγας, στροφίγγος = ο ασταθής τύπος
Μάρτυρας του Αυνάν = ο μ@λ@κ@ς
Φευγάτος = ο παλαβός
Εξάτμιση = ο π...της
Γκαμπριολέ, γκάμπριο, πλατείας = καραφλός
Γιαούρτογλου, καραγκιοζοplayer = βλάκας, πανηλίθιος
Καλώς το Ντάτσουν, καλώς τα ζαντολάστιχα = καλώς το βλάχο
Αργύρης Χαλιλόπουλος, Χαλίλης, Γιαχαμπίμπης Γιαλελέλης = ο 
βλάχος που φορά ένα κάρο χρυσά τιμαλφή
Ρόδας, γκάζιας, γκαζοφονιάς = μηχανόβιος
Δίνω πασαπόρτι = διώχνω
Την κάνω μπραφ = την κοπανάω
Κάνω πάσα = στέλνω κάποιον σε κάποιον άλλον
Ελα γεια = παράτα τα
Επαθα φρίκη, παρέδωσα πνεύμα, όλα είδον = «τα έφτυσα»
Βάζω γκόλ = τα καταφέρνω
Εκατσε, ή (αγ)κάλιασε η φάση = κανονίστηκε
Τσίσους Κράϊστ (Chesus Christ), χεσμένος = αυτός που έχει πιει 
πολύ
Τσίσα = τέλος

Πηγή: http://www.astrology.gr/epikairotita/O-KOSMOS-MILAEI-
GIA/item/46848-lexiko-gia-na-epikoinoneite-eykola-me-ti-
neolaia#ixzz2bfru9hib

Γνωμάτευση 

 

Ένας Αθηναίος νοιώθει κουρασμένος κι άρρωστος και 

πηγαίνει στο γιατρό . Αφού υποβλήθηκε στις απαιτούμενες 

εξετάσεις πέρασε από το γραφείο του γιατρού για να μάθει 

τι έχει .  

« Λοιπόν γιατρέ μου ; « ρωτάει ο 25 ετών ασθενής μας  

Ο γιατρός κομπιάζει και δείχνει να δυσκολεύεται .  

« Ξέρεις παιδί μου ... η ζωή κι ο θάνατος είναι αλληλένδετα 

... καιιι ... μμμ ... « ο τύπος όμως , που δεν ήταν κανένα 

φλωράκι θύμωσε.  

« Ακου να δεις γιατρέ , δε χρειάζομαι τέτοιες μαλ**ίες . 

Θέλω να μου πεις σταράτα τι έχω και πόσος χρόνος ζωής 

μου απομένει . Αν έχω ακόμα 3 μήνες να ζήσω πρέπει να 

το ξέρω από τώρα και να κανονίσω να πάω στις Μπαχάμες 

με τη κοπέλα μου . Αν έχω 6 μήνες να ζήσω μπορώ να πάω 

τους 3 μήνες με τη κοπέλα μου και τους άλλους 3 στο Λας 

Βέγκας με το κολλητό μου . Λέγε , πόσο καιρό έχω ακόμα ; «  

Οπότε ο γιατρός γυρνάει και του λέει :  

« Γιατί δε πας καλύτερα με τη γιαγιά σου μέχρι το Λουτράκι 

; « 

Το καπέλο είναι ιδιαίτερα αναγκαίο 

κατά την έκθεση στον ήλιο
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙ-
ΩΝ

Ναύπλιο: 26/08/2013
Αρ. Πρωτ.: 27676

ΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ 
ΠΡΟΧΕΙΡΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
ΜΕ ΤΙΤΛΟ «ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΑΙ 

ΤΑΦΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ 
ΤΟΛΟΥ.»

Ο Δήμαρχος Ναυπλιέων προκη-
ρύσσει την διενέργεια πρόχει-
ρου δημόσιου διαγωνισμού με 
σφραγισμένες προσφορές, με 
ενιαίο ποσοστό έκπτωσης σε 
ακέραιες μονάδες, με κριτήριο 
κατακύρωσης την τεχνοοικο-
νομικά συμφερότερη προσφο-
ρά για την παροχή υπηρεσιών 
«ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΑΙ ΤΑΦΗ ΑΠΟΡ-
ΡΙΜΜΑΤΩΝ ΤΟΛΟΥ»  σύμφωνα 
με το άρθρο 20 παρ. 13 του ν. 

3731/08 και του ΠΔ 28/80, για 
την ανάδειξη αναδόχου εκτέλε-
σης της παραπάνω υπηρεσίας, 
για χρονικό διάστημα δώδεκα 
μηνών (12) και προϋπολογι-
σμού  50.000,00 ευρώ με το 
Φ.Π.Α. 23%
Η διαγωνισμός θα  διεξαχθεί με 
σφραγισμένες προσφορές οι 
οποίες θα κατατεθούν στο Δήμο 
Ναυπλιέων την 04/09/2013 και 
ώρα 10:00 ,στην αρμόδια επι-
τροπή διαγωνισμού. 
Στο διαγωνισμό μπορούν να 
λάβουν μέρος όλα τα φυσικά ή 
νομικά πρόσωπα, συνεταιρισμοί 
και ενώσεις, κοινοπραξίες, που 
υποβάλλουν κοινή προσφο-
ρά, που ασκούν το ιδιαίτερο 
επάγγελμα και διαθέτουν τον 
απαιτούμενο εξοπλισμό και βε-
βαίωση από αρμόδια αρχή ότι η 
επιχείρηση είναι καταχωρημένη 
στα μητρώα διαχειριστών μη 

επικίνδυνων αποβλήτων, την 
σχετική τεχνογνωσία και εμπει-
ρία για την εκτέλεση του έργου.
Η εγγύηση συμμετοχής ορί-
ζεται σε ποσοστό 2% επί της 
συνολικής προϋπολογισθείσας  
δαπάνης χωρίς Φ.Π.Α. δηλαδή  
814,00€.
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να παραλάβουν  τεύχη του δι-
αγωνισμού  από τα γραφεία 
της Τεχνικής Υπηρεσίας Δήμου 
Ναυπλιέων (οδός Χαρ. Τρικούπη 
11 – Τ.Κ.211 00 Ναύπλιο) κατά 
τις εργάσιμες ημέρες και ώρες 
με απόδειξη καταβολής 10,00€ 
στην οικονομική υπηρεσία του 
Δήμου μέχρι και τις 03/09/2013 
εώς τις 13:30, υπεύθ.υπάλλη-
λος κ. Γεωργίου Ιωάννης, τηλ.: 
27520-97807 & 27520-97808  
και fax: 27520-97809).

Ο Δήμαρχος Ναυπλιέων
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Ι. ΚΩΣΤΟΥΡΟΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ΑΔΑ: 4ΑΣ4ΟΡ1Φ-ΛΒΧ

Ανακοινώνεται ότι η Πρωτοβάθ-
μια Επιτροπή Επίλυσης Δασικών 
Αμφισβητήσεων Νομού Αργολί-
δας, εξέδωσε την αριθμ. 3/2011 
απόφαση, που αφορά τις από 
6-2-2007 αντιρρήσεις της Στα-
θογιαννοπούλου Παναγιώτας 
συζ. Γ. Καράμπελα, κατά της 
αριθμ. 6240/30-11-2006 πράξης 
χαρακτηρισμού για την έκταση 
με στοιχεία περιμέτρου (1, 2, 3, 
4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 1), εμβαδού 
Ε=6.751,30 τ.μ. που βρίσκεται 
στη θέση «Ανηφοράκι» τ.κ. Λευ-
κακίων δ.ε. Ναυπλιέων Δήμου 
Ναυπλιέων, όπως απεικονίζεται 
στο από Απρίλιος 2006 τοπο-
γραφικό διάγραμμα του μηχανι-
κού Β. Μαρτίνου κλίμακας 1:500, 
όπως συμπληρώθηκε από τη 
δασολόγο Κωστούλα Μπόγρη 

και θεωρήθηκε από τη Δ/νση 
Δασών Αργολίδας και συνοδεύ-
ει την αριθμ. 6240/30-11-2006 
Πράξη Χαρακτηρισμού έκτασης 
του Δ/ντή Δασών Αργολίδας.
Η Επιτροπή αποφάσισε κατά 
πλειοψηφία μειοψηφήσαντος 
της Προέδρου Πρωτοδικών 
και δέχεται τις αντιρρήσεις της 
Σταθογιαννοπούλου Παναγιώ-
τας συζ. Γ. Καράμπελα κατά της 
αριθμ. 6240/30-11-2006 Πρά-
ξης Χαρακτηρισμού του Δ/ντή 
Δασών Αργολίδας.
Ακυρώνει την αριθμ. 6240/30-
11-2006 Πράξη Χαρακτηρι-
σμού του Δ/ντή Δασών Αργο-
λίδας, για την έκταση εμβαδού 
6.751,30 τ.μ., που βρίσκεται στη 
θέση «Ανηφοράκι» τ.κ. Λευκακί-
ων δ.ε. Ναυπλιέων Δήμου Ναυ-
πλιέων όπως απεικονίζεται στο 
από Απρίλιος 2006 τοπογραφι-
κό διάγραμμα του μηχανικού Β. 

Μαρτίνου κλίμακας 1:500, όπως 
συμπληρώθηκε από τη δασολό-
γο Κωστούλα Μπόγρη και θεω-
ρήθηκε από τη Δ/νση Δασών 
Αργολίδας.
Χαρακτηρίζει την έκταση αυτή 
ως μη δασική κατά την έννοια 
της παρ. 6 εδαφ. α του άρθρου 
3 του Ν. 998/79.
Η ως άνω αριθμ. 3/2011 απόφα-
ση, έχει κοινοποιηθεί στο Δήμο 
Ναυπλιέων για την επί ένα μήνα 
ανάρτηση της, στο χώρο δημο-
σιεύσεως του δημοτικού κατα-
στήματος.
Κατά της απόφασης αυτής επι-
τρέπεται προσφυγή ενώπιον 
της Δευτεροβάθμιας Επιτροπής 
Επίλυσης Δασικών Αμφισβη-
τήσεων Εφετείου Ναυπλίου, 
από τον καθένα που έχει έννο-
μο συμφέρον σε αποκλειστική 
προθεσμία δύο (2) μηνών από 
την τελευταία δημοσίευση.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
Δ/ΝΣΗ: ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ
Δ/ΝΣΗ: ΠΛΑΤΕΙΑ ΤΡΙΩΝ ΝΑΥΑΡΧΩΝ
Τ.Κ.: 21100 ΝΑΥΠΛΙΟ
ΠΛΗΡ.: ΑΛΕΞΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΤΗΛ.: 2752028592 ΦΑΞ: 2752023830
ΝΑΥΠΛΙΟ, 16/08/2013
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 816      
ΘΕΜΑ: «Καθιέρωση υπερωριακής εργασίας τις Κυριακές και 
εξαιρέσιμες ημέρες των  υπαλλήλων  της υπηρεσίας καθα-
ριότητας – ηλεκτροφωτισμού Δήμου Ναυπλιέων, από 16/9-
31/12/2013».
ΑΠΟΦΑΣΗ
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
Έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις του άρθρου 86 του Ν. 3463/2006. 
2. Τις διατάξεις του άρθρου 58 του Ν. 3852/2010. 
3. Τις διατάξεις του άρθρου 20 του Ν. 4024/2011, με την επι-
φύλαξη της παραγράφου 10 του άρθρου 12 του Ν. 2503/1997 
προκειμένου περί υπαλλήλων των Ο.Τ.Α. πρώτου βαθμού (ΦΕΚ 
226/Α’/27-10-2011). 
4. Τις διατάξεις του άρθρου 48 του Ν. 3584/2007. 
5. Την υπ’ αριθ. Οικ.2/78400/0022/14-11-2011 εγκύκλιο του 
Υπουργείου Οικονομικών. 
6. Την υπ’ αριθ. πρωτ.ΔΥ/06-02-2013   βεβαίωση των Οικονομι-
κών Υπηρεσιών του Δήμου Ναυπλιέων. 
7. Την υπ’ αριθ. 125/2013 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου 
του Δήμου Ναυπλιέων, περί καθιέρωσης 24ωρης λειτουργίας 
καθώς και λειτουργίας κατά τις Κυριακές και εξαιρέσιμες ημέρες 
της Υπηρεσίας Καθαριότητας   και Ηλεκτροφωτισμού , η οποία 
δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ  1411/τεύχος Β΄/10-06-2013.

8. Την έκτακτη και κατεπείγουσα ανάγκη που προέκυψε για την 
αποκομιδή απορριμμάτων και τις εργασίες αντιμετώπισης επει-
γουσών και εκτάκτων εποχικών αναγκών του Δήμου Ναυπλιέων  
κατά  τις Κυριακές και αργίες  , η οποία ανάγκη δημιουργήθηκε 
λόγω της νέας δομής του Καλλικρατικού δήμου ,  ο οποίος προ-
ήλθε από την συνένωση τεσσάρων Δήμων,  (Ναυπλίου , Μιδέας, 
Ασίνης και Τίρυνθας), με αποτέλεσμα να αυξηθούν οι ανάγκες 
στον τομέα της καθαριότητας –ηλεκτροφωτισμού,.
Ο Δήμος Ναυπλιέων αποτελεί έναν από τους πρωτεύοντες του-
ριστικούς προορισμούς της χώρας μας καθ’όλη τη διάρκεια του 
έτους και  ιδίως τους καλοκαιρινούς μήνες, γεγονός που συνεπά-
γεται αυξημένες ανάγκες καθαριότητας  ιδιαίτερα τις Κυριακές 
και αργίες.
 Συγκεκριμένα 
Η αποκομιδή απορριμμάτων από ξενοδοχειακές μονάδες , ενοι-
κιαζόμενα διαμερίσματα , επιχειρήσεις εστίασης κλπ απαιτείται 
να γίνεται  διαρκώς  ώστε  να μην ενοχλούνται οι κάτοικοι και 
επισκέπτες. Η υπηρεσία καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού  
χρειάζεται εργατικό  προσωπικό ώστε να μη μείνουν  οι προα-
ναφερόμενες επιχειρήσεις με τα απορρίμματα στο χώρο  τους 
τα Σαββατοκύριακα πράγμα που αποτελεί εστία μόλυνσης  και 
οπωσδήποτε αρνητική εικόνα για την πόλη.

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ

Εγκρίνουμε την πραγματοποίηση υπερωριακής εργασίας τις 
Κυριακές και τις εξαιρέσιμες  προς συμπλήρωση της υποχρεω-
τικής εβδομαδιαίας εργασίας ή και καθ’ υπέρβαση αυτής για την 
αντιμετώπιση έκτακτης και κατ’ επείγουσας ανάγκης  της υπη-
ρεσίας  καθαριότητας-ηλεκτροφωτισμού   εντός των ορίων  που 
προβλέπουν οι διατάξεις του άρθρου 20 του Ν. 4024/2011  για το  
διάστημα 16/09-31/12/2013  ως κάτωθι:

ΜΟΝΙΜΟΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ

ΚΛΑΔΟΣ-ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ
ΑΡΙΘΜΟΣ  

ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 
ΏΡΕΣ ΑΝΑ 

ΜΗΝΑ
ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ 

ΥΠΕΡΩΡΙΑΚΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ
ΣΥΝΟΛΟ 

ΩΡΩΝ        ΠΟΣΟ

ΥΕ16 ΕΡΓΑΤΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 11 16 16/09-31/12/2013 704 4400

ΔΕ29 ΟΔΗΓΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 10 16 16/09-31/12/2013 640 4000

ΣΥΝΟΛΟ 21 32 1344 8400

Η δαπάνη που θα προκύψει από την ως άνω υπερωριακή απα-
σχόληση θα ανέλθει στο 
ποσό των 8.400,00 €, η οποία θα βαρύνει τον  Κ.Α. 20.6012.001  
με  συνολική αρχική πίστωση 39.000,00€).
Από την απόφαση αυτή, της καθιέρωσης της υπερωριακής εργα-
σίας, σε συνδυασμό με 
την κατανομή της, προκαλείται συνολική δαπάνη ύψους  
8.400,00 €, η οποία θα 
αντιμετωπιστεί από τις πιστώσεις του προϋπολογισμού του Δή-

μου 
Ορίζουμε υπεύθυνο για την  παρακολούθηση και έλεγχο πραγ-
ματικής παροχής υπερωριακής απασχόλησης τον  αρμόδιο Αντι-
δήμαρχο Καθαριότητας   του Δήμου Ναυπλιέων.
Η απόφαση αυτή ισχύει από την ανάρτησή της στο δημοτικό 
κατάστημα.
Να δημοσιευθεί σε μια τοπική εφημερίδα.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
ΚΩΣΤΟΥΡΟΣ Ι. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

Γίνετε εθελοντές στο Γεύμα Αγάπης
140 άτομα γευματίζουν από 

Δευτέρα έως και Σάββατο από 

το συσσίτιο της Ευαγγελίστριας 

στο Ναύπλιο.

Η προσπάθεια αυτή συνεχίζεται 

για Πέμπτη χρονιά, με 

πρωτεργάτη τον Ιερέα πατέρα 

Ελευθέριο Μίχο και με την 

συμβολή   περισσοτέρων από 

125 εθελοντών και εθελοντριών.

Η ενορία έχει αναλάβει όλα 

τα λειτουργικά έξοδα του 

συσσιτίου, με την 

βοήθεια διαφόρων 

δωρεών σε χρήματα.

Αναγκαία ωστόσο 

κρίνεται η συμμετοχή 

και επιπλέον 

εθελοντών στο 

Γεύμα αγάπης, είτε με 

εθελοντική εργασία 

μία φορά τον μήνα 

επικοινωνώντας στο 

τηλ. του ιερού ναού 

2752 0 27778,είτε 

προσφέροντας τρόφιμα.

Σε δήλωση του ο Πατέρας 

Ελευθέριος τόνισε  «θέλω να 

συγχαρώ και να ευχαριστήσω 

όλους όσους προσφέρουν 

σ’ αυτό το έργο αγάπης με 

κάθε τρόπο, διότι αυτός που 

ελεεί κάθε πτωχό είναι σαν να 

δανείζει τον ίδιο τον θεό. ¨Ο 

ελεών πτωχόν δανείζει Θεώ¨ 

(Παροιμ. ιθ΄ 17). Η ελεημοσύνη 

έλκει τη Χάρη του Θεού».
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσονιέρες ενός και 
δύο δωματίων (39,38,30 τ.μ) χωρίς κοι-
νόχρηστα, επί της οδού Βασ. Παύλου 
11 και Μπουμπουλίνας γωνία, πλησίον 
ΔΕΗ και έναντι Σ/Μ ΑΒ. Τηλ. 697 44 90 
262 και 697 47 06 895

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 86τμ, στην 
παλαιά πόλη του Ναυπλίου, οδός 
Πλαπούτα, γωνιακό, 1000ευρώ. Τηλ. 
2752028097 και 6932399560.

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 50 τετραγωνι-
κών διαμπερές ανακαινισμένο και πλή-
ρως επιπλωμένο με δύο aircoditions. 
Περιοχή Εξάρχεια Αθήνα, οδός Τηλεμά-
χου 13-15. Ιδανικό για φοιτητές και ζευ-
γάρια. Τηλ. 6974407539

Ενοικιάζεται 4σάρι στον 1ο όροφο, φω-
τεινό τρίφατσο με αυτόνομη θέρμανση 
2WC 3 υπνοδωμάτια, άνετο, πάρκινγκ, 
ηλιακός, ασανσέρ. Περιοχή Αγίου Ανα-
στασίου. 450Ευρώ. Τηλ. 6942797940.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα, 95 τ.μ. στην 
οδό Παρασκευοπούλου στο Ναύπλιο, 
με μπαλκόνια στην οδό Ασκληπιού και 
θέα στο Παλαμήδι. Ενιαίο σαλόνι, δύο 
υπνοδωμάτια, μπάνιο, βοηθητικό W.C. 
σύγχρονή κουζίνα, τέντες, ντεπόζιτο 
νερού. ΧΩΡΙΣ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΑ ΘΕΡΜΑΝ-
ΣΗΣ, ΜΕ ΤΖΑΚΙ και A/C. Τηλ. 6945 525 
435  

Ενοικιάζονται δύο επαγγελματικοί 
χώροι 65τμ και 72τμ με βοηθητικούς 
χώρους αντιστοίχως. Και οι δύο έχουν 
πρόσοψη σε δημοτικό δρόμο στην 
θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλαμα-
νάρα. Τιμές λογικές. Τηλ.: 27510-61124, 
-67142 και 6974876572

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 3άρι, 
με κλιματιστικά και ηλιακό καθώς και 
3αρι με κλιματιστικά αλλά χωρίς ηλιακό 
στον 1ο όροφο 2όροφης κατοικίας στην 
Νέα Κίο. Τηλ: 6944707640

Ενοικιάζεται διαμέρισμα  80,00 τ.μ., δύο 
κύριων χώρων, με τζάκι, κεντρική θέρ-
μανση και boiler, ημιυπόγειο στο Άργος 
(Ηρακλέους αρ. 18). Πληροφορίες στο 
27510-20130 και 27510-67026.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. Διαμέρισμα ισόγειο στο 
Άργος, σε ήσυχη περιοχή με καλό κλί-
μα, με 3 υπνοδωμάτια και λοιπούς χώ-
ρους και με αυτόνομη θέρμανση. Πληρ: 
2751026032 & 6973999508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., 
στο 2ο όροφο, στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Βασ.
Όλγας 231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα 
Θεσ/κης) πλήρως ανακαινισμένο, με 
πολύ λίγα κοινόχρηστα, δίπλα στη στά-
ση αστικής συγκοινωνίας ιδανικό για 
φοιτητές. Πληρ: 6944-729712   &   27510-
26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 65 τ.μ. στο Σκα-
φιδάκι, δίπλα στο δημοτικό σχολείο, για 
οποιαδήποτε χρήση. Τηλ. 6944317903

Ενοικιάζεται διώροφο κτίριο, 170τμ. με 
αποθηκευτικό χώρο, στην συμβολή των 
οδών Μεσσηνίας- Αρκαδίας και Καρπε-
τοπούλου στο Άργος. Τηλ. 27510-22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εισόγειος χώρος στο Άρ-
γος επι της οδού Δαναού 32, κατάλλη-
λος για γραφείο ή κατάστημα. Πληρο-
φορείς: 6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 30 τ.μ. στον 
Συνοικισμό του Ναυπλίου, με A/C, αυ-
τόνομη θέρμανση, θέση πάρκινγκ, επι-
πλωμένο. Τηλ. 6948309742

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 70 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 ανακαινισμένη με κε-
ντρική θέρμανση σε τιμή 250 ευρώ. Τη-
λέφωνο επικοινωνίας 6977598380

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 50 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 επιπλωμένη με κεντρι-
κή θέρμανση στην τιμή των 250 ευρώ. 
Τηλ επικοινωνίας 6977598380 

Ενοικιάζονται παραθαλάσσια δυάρια 
επιπλωμένα διαμερίσματα 60τμ, στους 
Μύλους με AC ηλιακό μεγάλες βεράντες 
χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ. 27510 22843

Ενοικιάζεται επαγγελματικό κτίριο δι-
ώροφο 170 τμ, με αποθηκευτικό χώρο 
στη συμβολή των οδών Καρπετοπού-
λου και Μεσσηνίας Αρκαδίας. Τηλ. 
27510 22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος χώρος στο 
παλιό Ναύπλιο (Βελλίνη 3 – όπισθεν 
δημαρχείου), κατάλληλος για γρα-
φείο ή κατάστημα. Πληροφορίες τηλ. 
6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι διαμέρισμα ευρύ-
χωρο στην Αθήνα – Κυψέλη, οδός Μυτι-
λήνης 40. Κατάλληλο για φοιτητάς. Τιμή 
λογική. Τηλ. 27520 28467

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα στην Αθήνα-
Κυψέλη, επιπλωμένη, ρετιρέ, μεγάλη 
βεράντα, ήσυχη με εξώπορτα ασφαλεί-
ας, κατάλληλη για φοιτητή-φοιτήτρια 
από την Αργολίδα. Τιμή 280 Ευρώ. Πλη-
ροφορίες 2752025177, 6973676716

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμα σε δι-
ώροφοι κατοικία στη Νέα Κίο 110 τμ με 
2 υπνοδωμάτια σαλοτραπεζαρία, τζάκι, 
κουζίνα και WC  χωρίς  κοινόχρηστα 
με αυτόνομη θέρμανσηκαι κλιματισμό 
λουξ κατασκευή τηλ. 6977215292 .

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα πρώτου ορό-
φου 97 τμ., τεσσάρι Μαρτινείας και Π. 
Πατρών Γερμανού, 350,00 ευρώ. Ναύ-
πλιο. Τηλ. 6932468787

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2αρι στο Ναύπλιο. Τηλ. 
2752028467

Στο Άργος ενοικιάζεται γραφείο 50τμ, 
2ος όροφος κεντρικό Νικηταρά 8, δίπλα 
στον ΟΤΕ. Πληρ. 2751042192

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ισόγειος  χώρος στο πα-
λιό Ναύπλιο (Όθωνος 13) κατάλληλος 
για γραφείο ή και κατάστημα. Πλη-
ροφορίες τηλ. 27520-27847 και 6944-
677607.

Ενοικιάζεται 2αρι επιπλωμένο και εξο-
πλισμένο στο ισόγειο, χωρίς κοινόχρη-
στα, στην περιοχή Κούρτη. Πληροφορί-
ες στο 6973248494, κος Γιώργος

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα, στο Ναύ-

πλιο. Τηλ. 2752 0 28467

Ενοικιάζεται 2αρι με αυτόνομη θέρμαν-
ση, ψύξη χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 
61710 και 6979029561

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 
3άρι διαμπερές, με αυτόνομη θέρμανση 
χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 61710 και 
6979029561.

Ενοικιάζεται δυάρι επιπλωμένο στην Κυ-
ψέλη, πλησίον ΑΣΟΕ. Τηλ.: 6977705603

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρο, 
70 τ.μ στο Εμπορικό Κέντρο, με πρό-
σοψη στην Ασκληπιού στο Ναύπλιο. 
Τηλ:27520-23995, κιν: 6977-989237

Ενοικιάζεται ισόγειο διαμέρισμα (πρώ-
ην Ωδείο «Δίεσις») 70 τ.μ. με 1 θέση 
στάθμευσης, στο κέντρο του Άργους, 
κατάλληλο για φροντιστήριο, ιατρείο, 
λογ/κό, δικ/κό κ.α. γραφείο. Πληροφο-
ρίες: 27510 21414, 6942 855660

Ενοικιάζεται κατάστημα Tσώκρη 26, Άρ-
γος. Τηλ. 2751068609

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορό-
φου μονοκατοικίας με 2 κρεβατοκά-
μαρες, σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, αυ-
τόνομη θέρμανση και κλιματιστικά. 
τηλ. 6944 707640, 27510 51042

Ενοικιάζεται κατάστημα – ευκαιρία δι-
αμορφωμένο και πλήρως εξοπλισμένο 
550 τμ και αποθήκη 150 τμ Ασκληπιού 
133 – Άρια. Ενοίκιο 3.500. Τιμή αποζημί-
ωσης 55.000. Τηλ 6972831710

Ενοικιάζεται χώρος Ισόγειος110 τμ για 
κατάστημα mini Market, φροντιστήριο, 
Φαρμακείο ή για κατοικία σε νεόκτιστη 
οικοδομή στην οδό Ηροδότου έναντι 
πλατείας, στην περιοχή Κούρτη. Τηλ.: 
6984622959

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Πωλούνται στην Αγία Τριάδα, κοντά 
στον περιφερειακό δρόμο δύο μεταλ-
λικές αίθουσες 600 τμ και 320 τμ ύψους 
6,5 μέτρων σε οικόπεδο 5.000 τμ. Κα-
τάλληλες για όλες τις χρήσεις. Τιμή 
210.000€. Τηλ.: 6947 443 173

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεζονέτα 100τμ, σε οικόπε-
δο 200τμ με γκαράζ δύο αυτοκινήτων 
στην θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλα-
μανάρα. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα με 3 υπνοδωμά-
τια, 2 τουαλέτες, διαμπερές 3ος όρο-
φος, τέντες εμπρός – πίσω, ηλιακό. Θεά-
τρου 2 & Δαναού στο Άργος. τηλ. 27510 
66000, 6945155597.

    ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πάρο-
δος Νικηταρά, Άργος. Τηλ. 6947124763 
(Κα Μαρία).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 5,5 στρεμμάτων 
πορτοκαλιές με δικό του νερό στο 
δρόμο Ηραίου – Πουλακίδας. Τηλ. 
6983275123
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4,5 στρέμματα, 
στα Πυργιώτικα, οικοδομήσιμο. Τηλ. 
6948309742

Πωλούνται διαμερίσματα 76τ.μ. 

και μεζονέτες 116τ.μ. στην περιο-
χή Ροδίου Ναυπλίου. Ολα με στε-
γασμένα γκαράζ και ανεξάρτητα 
καλοριφέρ χωρίς κοινόχρηστα. 
Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-
μης 6944893544, 2752023534.

Πωλούνται διαμερίσματα νεόκτιστα σε 
απόσταση 200μέτρων από το Νοσοκο-
μείο Άργους. Τηλ.: 6947267865

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑ-
ΤΑΣΤΗΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός 
Αργοναυτών 11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗ-
ΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινη-
τό 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. 
ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟΖΗΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Έμπειρη καθηγήτρια με σπουδές 
στο εξωτερικό παραδίδει 
μαθήματα ΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ και 
ΑΓΓΛΙΚΗΣ γλώσσας. Όλα τα 
επίπεδα. Περιοχές Άργος – 
Ναύπλιο και περίχωρα. Τηλ. 
επικοινωνίας 694 633 61 54
Αναλαμβάνω διάφορες οικοδομικές και 
ηλεκτρολογικές εργασίες, νυχτερινή 
φύλαξη χώρων κλπ. Πληροφορίες κος 
Φώτης. Τηλ. 6946316668, 6994189508.

Ζητούνται νέες / νέοι σερβιτόροι + βο-
ηθός μαγείρου, γλώσσες, δίπλωμα του-
ριστικών επαγγελμάτων, άλλες δεξιό-
τητες, συστάσεις, θα συνυπολογιστούν. 
Βιογραφικό στο evip@lachocolatiere.gr

Κυρία, σοβαρή και ευγενική, αναλαμβά-
νει υπεύθυνα την φροντίδα και φύλαξη 
ηλικιωμένων ατόμων. Τηλέφωνο: Κα 
Μαρία  6945-334592. 

Αναλαμβάνω υπεύθυνα την φύλαξη 
παιδιών μόνο στο Άργος. Κα Δήμητρα. 
Τηλ. 6974010974

Φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε Άρ-
γοσ- Ναύπλιο, με εξειδίκευση στην έκ-
θεση. Τιμές προσιτές. Τηλ. 6972330317

Εκδοση Ενεργειακών Πιστοποιητικών 
κτιρίων, διαμερισμάτων, καταστημά-
των. Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-
μης 6944893544, 2752023534.

Κυρία αναλαμβάνει την φροντίδα και 
φύλαξη παιδιών, στην περιοχή Ναυπλί-
ου. Τηλ. 6945525435

Τελειόφοιτη οικονομικής σχολής παρα-
δίδει μαθήματα σε παιδιά Δημοτικού 
– Γυμνασίου 6 ημέρες την εβδομάδα. 8 
ευρώ / ώρα (Δημοτικό), 10 ευρώ / ώρα 
(Γυμνάσιο). 6943993555 κ΄ καθηγήτρια 
φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε παι-
διά Δημοτ – Γυμνασ – Λυκείου κ΄ σε παι-
διά με μαθησιακές δυσκολίες σε προσι-
τές τιμές. 697 82 13309.

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθήματα σε 
μαθητές Δημοτικού και Γυμνασίου σε 
χαμηλές τιμές. Τηλ. 6978623695.

Μαθηματικά, Φυσική, Χημεία και Η/Υ 
από Χημικό Μηχανικό. Ιδιαίτερα μαθή-

ματα και βοήθεια στο σπίτι, σε προσιτές 
τιμές, για μαθητές Δημοτικού, Γυμνασί-
ου, Λυκείου. Τηλ. 6944735600

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Renault 19. Τηλ. 27510 69204, 
6946810252

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 
200 με όλα τα βιβλία service, 108000 
Km, σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΙSSAN TIDA ΜΑYΡΟ 1600 κυ-
βικά του 2008. τηλ.27510 24185

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΑΞΙ, S 80 VOLVO, έδρας Άρ-
γους, με ή χωρίς το αυτοκίνητο. Τηλ. 
6944243424

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μελισσοκομικό υλικό και μη-
χανή μελισσοκομική. Τηλ. 27510 67198, 
27510 69204, 6946 810252

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ λόγω  έκτακτης μετακόμι-
σης σε πολύ ελκυστικές τιμές τα παρα-
κάτω:
-Καναπές-κρεβάτι μπλε σκούρο με σανί-
δες , πολύ καλό στρώμα κ αποθηκευτικό 
χώρο: 200€
-Συρταρίερα με 4 συρτάρια λευκή :45€
-2 βιβλιοθήκες λευκές μία μεγάλη (5 ρά-
φια)μία μικρή(3 ράφια) σύνολο: 100€
-Βιτρίνα έκθεσης αντικειμένων με σπότ 
(μπαταριών)  γυάλινα ράφια, κ γυάλινη 
πόρτα: 100€
-Βιτρίνα αποθήκευσης  με γυάλινη πόρ-
τα με σχέδια κ ξύλινα ράφια: 90€
-Πλυντήριο ρούχων(esκimo) και ψυγεί-
ο(winson) 250€ και τα δύο!
-Τραπέζι από πεύκο και 2 καρέκλες σετ 
:40€
-2 παπουτσοθήκες από κόντρα πλακέ,  
λευκές με χρώμα ξύλου χωρητικότητας  
10 ζευγαριών η κάθε μια περίπου. 40€ 
και οι 2!
-3 Ντουλάπια κουζίνας  πολύ όμορφα 
και γερή κατασκευή χρώματος μπλε μαζί 
με χρώμα του ξύλου: 50€
-Συρταριέρα πλαστική με 4 κουτιά συρ-
ταρωτά χρώματος λευκού :20€
-Διάφορα είδη κουζίνας πιάτα ποτήρια 
κλπ είναι επίσης διαθέσιμα.
Όλα τα παραπάνω είναι σε καλή κατά-
σταση καθώς χρησιμοποιήθηκαν 2,5 
χρόνια κ οι τιμές τους συζητήσιμες!( τα 
έπιπλα είναι  από το ΙΚΕΑ)Τηλέφωνα 
επικοινωνίας 6946132456, 6984733162.
Προλάβετε!

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξαερισμός τζακιού - 150.00 
ευρώ. Μόνο 12 ώρες λειτουργίας 
(τηλ.6937182686-27520 27789)

Πωλείται ελαιόλαδο: Τηλ.: 693 6699036

Πωλούνται:1)Η/Υ Pentium 3GHz, 512 
RAM, 120 G Hard disk, XP Professional 
60ευρώ. 2)Η/Υ Pentium 4 2.40GHz, 
0,99G RAM, 74.5 G Hard Disk 50 ευρώ. 
3)Παιδικό γραφείο Υπολογιστή μόνο 25 
ευρώ. 4)Ποδήλατο fitness χρώμα κόκκι-
νο 30 ευρώ Tηλ: 6946132456.

Αγοράζω παντός τύπου νόμισμα χρυσό. 
Εχεμύθεια. Τηλ. 6972240183

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 

ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ



21/7/13 ΕΛΕΝΗ
«ΕΛΕΝΗ» του Ευριπίδη, Παραγωγή: ΔΗΠΕΘΕ Καλαμάτας, ΔΗΠΕΘΕ Αγρινίου.
Σκηνοθεσία: Βασίλης Νικολαΐδης, Μουσική: Νίκος Ξανθούλης
Διανομή: Πέμη Ζούνη, Αντώνης Καφετζόπουλος.
ΑΡΧ. ΘΕΑΤΡΟ ΑΡΓΟΥΣ
 
29/7/13 ΜΗΔΕΙΑ
«Μήδεια» του Ευριπίδη, Παραγωγή: Θέατρο Βασιλάκου.
Μετάφραση: Κ. Χ. Μύρης, Σκηνοθεσία: Σπύρου Ευαγγελάτου,
Μουσική: Θάνος Μικρούτσικος.
Διανομή: Γιώργος Κιμούλης, Τάσος Νούσιας και Οδυσσέας Παπασπηλιωπουλος.
ΑΡΧ. ΘΕΑΤΡΟ ΑΡΓΟΥΣ
 
5/8/13 ΑΓΑΜΕΜΝΩΝ
«Αγαμέμνων» του Αισχύλου, Παραγωγή: Δημοτικό Περιφερειακό Θέατρο Κοζάνης.
Μετάφραση: Νικολέττα Φριτζήλα, Σκηνοθεσία: Νικαίτη Κοντούρη
Μουσική : Σοφία Καμαγιάννη
Διανομή: Καριοφυλιά Καραμπέτη, Μηνάς Χατζησάββας, Θεοδώρα Τζήμου,
Βασίλης Μπισμπίκης, Θέμης Πάνου, Βασίλης Χαλακατεβάκης.
ΑΡΧ. ΘΕΑΤΡΟ ΑΡΓΟΥΣ
 
10/8/13 ΚΛΥΤΑΙΜΝΗΣΤΡΕΣ
Κείμενο: Αλεξία Πετροπούλου, Σκηνοθεσία: Δανάη Παπουτσή-Αλεξία
Πετροπούλου
Μελοποίηση-Μουσική: Μαριλία Μερσινιάδου
Μουσική Επιμέλεια: Αλεξία Πετροπούλου, Έλενα Αρβανίτη
Διανομή: Αλεξία Πετροπούλου, Έλενα Αρβανίτη, Τάσος Ράπτης, Άλεξ Θεογιάννης,Χριστίνα Σαχτούρη.
ΑΡΧ. ΧΩΡΟΣ ΜΥΚΗΝΩΝ

19/8/13 ΠΛΟΥΤΟΣ
«Πλούτος» του Αριστοφάνη, Παραγωγή: Θέατρο Τέχνης και  ο Θεατρικός Οργανισμός Ακροπόλ.
Μετάφραση- Σκηνοθεσία– Μουσική: Διονύσης Σαββόπουλος
Διανομή: Διονύσης Σαββόπουλος, Χρήστος Λούλης,
Αμαλία Μουτούση, Νίκος Κουρής, Μάκης Παπαδημητρίου.
ΑΡΧ. ΘΕΑΤΡΟ ΑΡΓΟΥΣ
 
31/8/13 ΕΥΜΕΝΙΔΕΣ
“Ευμενίδες” της Αισχύλειας τριλογίας της Ορέστειας
Σκηνοθεσία: Νικόλας Ταρατόρης
Διανομή: 20μελής θίασος της ερευνητικής και καλλιτεχνικής ομάδας της Φιλοσοφικής Σχολής του 
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών.
ΑΡΧ. ΘΕΑΤΡΟ ΑΡΓΟΥΣ

ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΑΡΓΟΥΣ - ΜΥΚΗΝΩΝ 2013
Ημερολόγιο εκδηλώσεων


